

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 7-80. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 90. SZAM.

DEBRECEN, 1932. APRILIS 22. PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER.

## Heves összezsapások, nagy izgalmak a képviselőház éjjeligi tartó ülésén

Andaházy-Kasnyát és Ulain Ferencet a mentelmi bizottság elé utasították. — Tizenkét órás vita a felhatalmazásról. — Estefelé már elvesztette a vita komolyságát. — Ellenzéki indítvány 16 órás ülésekre.

### A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a kormány mindenestre elkerüli az inflációt

Budapest, április 21. A képviselőház csütörtökön már 12 órás ülésen tárgyalta a felhatalmazási javaslatot. — Mindjárt az ülés elején sor került Navrátil Dezső indítványára, nevezetesen, hogy csütörtöktől kezdve 12 órás üléseken tárgyalják a felhatalmazási, az ipartestületi reformról és a népjóléti minisztérium megszüntetéséről szóló javaslatokat. A vitában jobbra ellenzéki szónokok vettek részt. Lázár Miklós nem fogadja el a felhatalmazási javaslatot s kifogásolja az üléseket. Gazdasági kérdésekkel foglalkozott további beszédében.

Friedrich István a következő felszólaló. Nem fogadja el a javaslatot, mert felfogása szerint arra semmi szükség nincs. Elismeri, hogy amióta Károlyi a miniszterelnök, a parlamenti atmoszféra megváltozott. Tiltakozik a kinc-

tári váltóknak selyempapírosba foglalt inflációja ellen, óva inti a pénzügyminisztert ettől a lépéstől. Csodálkozik, hogy a bankok szolgálatkészen vállalták el a váltók átvételét és hajlandók azokat a Nemzeti Banknál lombardirozni, csodálkozik azon is, hogy a Nemzeti Bank vállalja a váltók lombardirozását. Majd bírálta a Nemzeti Bank politikáját. Felfogása szerint az infláció abban a pillanatban fog elkezdődni, amint a kincstári váltókat kibocsátják. Beszéde végén a koncentráció kérdésével foglalkozott s azt állította, hogy a miniszterelnök ezzel a gondolattal csak taktikázik, részben, hogy az ellenzéket kezesebbé tegye, részben pedig, hogy saját pártját sakkban tartsa. A javaslatot nem fogadta el.

kezében külföldön nem keresik a pengőt, mert nincs szükségük rá.

Bizik a feltámadásban és aki közügyekkel akar foglalkozni, annak kötelessége, hogy bizonyos mértékig optimista legyen. (Helyeslés és taps.) Ma a pengő a nemzet becsületét jelenti, azt meg kell védeni, meg kell erősíteni. (Helyeslés jobbról.)

Ulain Ferenc: Ennek már harminc százaléka elveszett.

Bíró Pál: Nem is igaz!

Lakatos Gyula: Hogy lehet ilyet mondani! (Zaj az egész Házban.)

Korányi pénzügyminiszter: A gazdasági kérdésekben akár lesz politikai koncentráció, akár nem,

### A pénzügyminiszter beszéde

Báró Korányi pénzügyminiszter szólalt fel ezután s erélyesen beszélt azzal a beállítással, amely szerint a legutóbbi beszédében infláció lehetőségét akarják belemagyarázni.

A jövő évi költségvetést realisan állapította meg, itt tehát fel sem merülhet az infláció gondolata. — Ennek a költségvetési évről hátra levő részében mutatkozni fog esetleg 40-50 millió deficit. Ez azért van, mert januártól és februártól kezdve rosszabbodtak a viszonyok és bevételek.

Ennek a 40-50 milliónak egy részét is kiküszöbölhette volna, ha a tisztviselők lakbérért havonként fizette volna, mihez a kormánynak joga lett volna.

Ő azonban inkább vállalta, hogy ezzel az összeggel megterheli a költségvetést, mert akkor a tisztviselők különadójában eltolódás állott volna be és ez újabb fizetés-redukciót jelentett volna. 18 millió pengő volt szükséges a boletta-alap fedezésére.

A jelentkező deficitet pénztárjegyek kibocsátásával akarja elűntetni. Előrelátható, hogy azok az összegek, amelyek ehhez a trzakcióhoz szükségesek bizonyos készpénzkészletekből fognak befolyni, legalább is jórészt, nem pedig a Nemzeti Banknál. A pénztárjegyek nem jelentenek inflációt. Ilyen pénztárjegyek évtizedek óta voltak forgalomban, anélkül, hogy

azt valaha is inflációval magyarázták volna. Ezekre a pénztárjegyekre különben is meg van a fedezet az illetékhátralékokban. A kormány továbbra is arra törekszik, hogy az inflációt minden lehetőség szerint elkerülje. A jövő évi költségvetést is azért szállította le, hogy jövőre ne legyen deficit és ne kerülhessen sor inflációra.

Azt mondja az ellenzék, hogy külföldi segítség nélkül nem lehet kilábolni a helyzetből. (Helyes.) De akkor csináljunk kedvet azoknak, akik pénzt akarnak elhelyezni nálunk. Ezért jó politikát és jó pénzügyipolitikát kell követni. — Nem szabad felületesen támadni a Nemzeti Bankot és a pengőt. Igaz, hogy az ellenzék szereti bizonyos mértékig, hogy a hitelt rontsa, — mégpedig rontsa a kormány hitelét. A kormánypárt feladata, — hogy ezt védje. De ha a nemzet hitelét rontják, nem a kormánynak ártanak, hanem a nemzetnek. — A könnyelmű kijelentések legfeljebb belföldön kelhetnek idegességet, mert külföldi irányadókörök nagyon jól tudják, hogy a pengő szilárdan áll. Talán jobban tudják, mint sokan otthon. (Zaj a baloldalon.)

A pengő külföldi árfolyama lejjebb esett, ennek oka azonban nem a pengőben van, hanem a mai nehéz gazdasági helyzetben, amelynek követ-

### Katalógusolvasás, izgalmas és heves szócsaták rendreutasítással

Klein Antal a tanácskozásképeség megállapítását kérte, mire az elnök az ülést felfüggesztette.

Hosszabb szünet után is tanácskozásképtelen volt a Ház, úgy hogy az elnök elrendelte a katalógusolvasást.

A névsorolvasás után megállapította az elnök, hogy 47 képviselő van jelen, tehát a Ház tanácskozásképes.

Klein Antal beszéde elején azt fejtette, hogy miért lépett ki az egységspártból. Közben gyakori közbeszólások hangzottak el úgy a jobboldalról, mint az ellenzék padsoraiból és éles összetűzés támadt a baloldal és a kormánypárt között.

— Miért nincs itt az egységspárt? — kiáltja Kun Béla, mire a kormánypárti padsorokból Héjji Imre így válaszolt:

— Maguk kezdték, miért mentek ki névsorolvasáskor? Maguk miatt volt tanácskozásképtelen a Ház!

Kun Béla: Amilyen a mosdó, olyan a törülköző!

Ulain Ferenc: Előbb mentek el a szeszpartell ülésére, mint ide.

Héjji Imre: Mi köze hozzá, maga ne beszéljen! Maga a vasúti siberket védi.

— Hazudik, szeszpartellista! — kiáltja a padokat verve Ulain Ferenc, akit az elnök rendreutasít.

Klein Antal kijelentette, hogy bizalmi szempontból nem tudja elfogadni a javaslatot. Majd hangsúlyozta, hogy Ausztria és Németország nem viszonozzák azt a szolgálatot és barátságot, amit a háborúban pazaroltunk rájuk. Klein Antal beszédeideje lejárt, mire

együttesen kell állanunk mindnyájunknak. (Hosszas taps a jobboldalon és középben.)

Azután Ulain Ferenc szólalt fel, aki alkotmányjogi szempontból bírálta a felhatalmazási törvényjavaslatot, amelyet semmiképpen sem foghat el, mert abban a parlamenti jog konfiskálását látja. Élesen bírálta az elmúlt rendszert, felszólította a miniszterelnököt, hozza vissza törvények tisztelét, a jogot, az erkölcsöt és „ne engedje, hogy a szuronyok és a kartell pénze uralkodjon a nemzetben”.

Gróf Hunyadi Ferenc beszéde elején hibáztatta a kormánypártot a 12 órás ülések bevezetéséért. Helytelenítette a kormány deflációs politikáját és hangsúlyozta, hogy bizalmatlan a 33-as bizottság iránt. Nem ért egyet a pénzügyminiszterrel. Azt állította, hogy a nemzeti vagyop nagyrésze a bankok kezén sikkadt el. Helyesen állapította meg a pénzügyminiszter, hogy a külföldi kölcsönök utáni magas kamatok nem tudjuk fizetni. Nem új kölcsönre van szükségünk, hanem a régi tartozások kamatának elengedése, és tökeleírásra. A Nemzeti Bank kamatlábának 4 százalékra, a bankkamatlábának 6 százalékra kellene csökkenie. Mindezek ellenére is gróf Károlyi tartja a legalkalmasabb kormányelnöknek, de a javaslatot nem fogadja el.

annak meghosszabbítását kérte.

— Nem adjuk meg, — válaszolták erre szinte egyhanguan a képviselők.

Az elnök szavazásra tette fel a kérdést, ami nagy zaj mellett folyt le.

— Gyalázatos játék az, ami itt folyik! — kiáltja Ráday Gedeon gróf az ellenzék felé.

Az elnök a perekig tartó zajban egymásután utasítja rendre a képviselőket s miután ez semmit sem használt, előbb Andaházy Kasnya Béla, majd Ulain Ferenc mentelmi bizottság elé való utasítását javasolta.

A többség az ellenzék állandó zajongása közepette elfogadta az elnök indítványát.

— Fűtyülök rá! — kiáltja Ulain a kormánypárt felé, mire a jobboldalon tör ki a felháborodás.

Weltner Jakab volt a következő szónok, aki azt fejtette, hogy demokratikus reformok nélkül nincs kibontakozás. Új választójogot sürget, továbbá a választások kiírását.

Sauerborn Károly azt hangoztatta, hogy a javaslat nyílt diktatúrát jelent. Majd a kormány exportpolitikáját bírálta.

Gál Jenő azt fejtette, hogy a törvényszerkesztés az utóbbi években pongyola lett. Azt tartaná a leghelyesebbnek, ha az osztrák-magyar monarchia gazdasági közösségét visszaállítanák és Kossuth Lajos külpolitikai irányonalát követnék. A javaslatot nem fogadta el.

Dinich Ödön azt hangoztatta, hogy az ellenzék konciliáns volt a kormányval, különösen a miniszterelnökkel szemben, éppen ezért nem érdemelte meg az ellenzék, hogy 12 óras tárgyalást kényszerítsenek rá. Olyan mozgólódást lát, mintha Bethlent akarnák visszahozni és Károlyi miniszterelnököt kibuktatni.

Szilágyi Lajos: Hogy félnek Bethlentől! Hogy lehet így félni tőle?

#### „CSAK BESZÉLJ TOVÁBB”.

Dinich ezután különböző témákról beszélt, közben az ellenzék és jobboldal állandó párbeszédet folytatott egymással. Az elnök figyelmeztette a képviselőket, hogy maradjanak csendben. A tárgyalás kezdésén komoly jellegéből. Dinich Ödön beszéde végére ért, de pártjának tagjai biztatták hogy beszéljen tovább, hogy az idő teljék. Jánossy Gábor átkiált a jobboldalról: Nem ezt várja az ország ettől a testülettől!

Dinich Ödön: Az ország ettől a testülettől már nem vár semmit! — Küldjenek el minket, ha nincs szükségünk ránk. Mondja meg a kormány, ha diktatúrát akar.

— Ezt már többször mondta a képviselő úr! — kiáltoznak a jobboldalról. Dinich a titkos választójog életetésevel fejezte be beszédét.

#### ESTE 9 ÓRAKOR.

Este 9 óra után újra megélné a testület s a kormány tagjai közül többen megérkeztek, így a miniszterelnök, Kenéz Béla, Keresztes-Fischer Ferenc, Zsitvay Tibor miniszterek.

Ezután Sándor István szólalt fel és fakománnyogi szempontból kifogásolta a javaslatot.

Sauerborn Károly közbeszól: Vida Jenőre azt mondta Schiffer Miksa, hogy rabló, pedig mindketten kartellisták.

Malasics Géza 10 óra előtt néhány perccel kezdte meg beszédét. Részletelesen bírálta a kormány politikáját és kijelentette, hogy alkotmányjogi aggodalmi miatt nem fogadja el a javaslatot. Amikor ez egyórás idő eltelt és az elnök figyelmeztette, hogy beszédét fejezze be,

Malasics egyórás meghosszabbítást kért, ami nagy derűtséget váltott ki a Ház minden oldalán. Az elnök nem adta meg az engedélyt, mire Malasics befejezte beszédét.

#### ELLENZÉKI INDITVÁNY 16 ÓRAS ÜLÉSEK TARTÁSÁRA.

Az elnök bejelentette, hogy Andaházy-Kasnya Béla indítványt nyújtott be, amely szerint a napirenden szereplő javaslatokat a Ház holnaptól kezdve 16 óras üléseken tárgyalja.

— Helyes! — kiáltják a kormány-párttól Andaházy-Kasnya felé. Az indítvány felett a Ház a holnapi ülés elején dönt. Majd az elnök javasolta, hogy a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartsa ülését.

#### VÁLTÓ A NAPIRENDI VITÁBAN.

Andaházy-Kasnya Béla a napirendhez szólva, kérte, hogy a földmunkások vasuti kedvezmény-ügyét tűzzék napirendre.

Lukács Béla elismerte, hogy fontos kérdés napirendretűzését javasolta Andaházy. Meggyőződése szerint ezt tudják a kubikos munkások is és ezért választották meg Andaházyt egységspárti programmal. (Nagy derűtséggel fogadták Lukács e megjegyzését.)

A nagy zajban Andaházy helyéről felugorva, egy váltót lobogtatott kezében.

— Mi van a váltón? Ki kapott pénzt? — kiáltják az ellenzékiek. Hadházy Ferenc az elnök napirendi indítványát pártolta és felszólította Andaházyt, hogy a váltót amelyet lobogtatott,

tegye le a Ház asztalára. A kormánypárt helyesléssel kísérte Andaházy felszólalását. Andaházy azonban a váltót magánál tartotta.

#### PEKÁR VÁLASZA HEGYMEGINEK.

Pekár Gyula személyes kérdésben Hegyemi Kiss Pál tegnapi kijelentései ellen tiltakozott, megállapítván, hogy a filmcenzurának nem elnöke és nem is tagja. Hegyemi Kiss Pál ugyancsak személyes kérdésben kért szót és kijelentette, hogy Pekár Gyula igazolja

azt, hogy vajjon szükségesnek tartja-e, hogy ebben az ügyben az összeférhetlenségi bizottság eljárjon.

Több személyes felszólalás közben 12 óra letelt és Czettler Jenő elnök megrázta a csengőt és bejelentette, hogy a tanácskozás ideje lejárt. Az ülést berekesztette.

## Báró Vay László főispán panasznapokat tart a megyében

A megyei városok és községek lakosságának közérdekű kívánságai és panaszai megismerése és meghallgatása végett báró Vay László főispán állandó panasznapokat tart a megyében. Rásó István alispán és Dömsödy Imre tanácsnok, főispáni titkár kíséretében tegnap délután a főispán

Nádudvarra utazott, hogy az ottaniak ügyes-bajos dolgainak élőszóval való előadására helyszínen alkalmat adjon. Jövő héten kedden báró Vay László főispán Szoboszlóra utazik, hasonló célból, — azután pedig sorra veszi a megye minden városát és községét.

## Olcsóbbodni fog a pénz

Az Angol Bank újra leszállította a kamatlábat.

London, április 21. Az Angol Bank mai ülésén a bankkamatlábát 3 és fél százalékról három százalékra szállította le.

Az Angol Bank újabb kamatláb le-

szállítása a legutóbbi kilenc héten belül 6 százalékról fokozatosan 3 százalékra meglepetésszerűen történt. Az újabb mérséklésben a tartósabb pénzücsöségi periódus föjelét látják.

## A bécsi biboros-érsek meghalt

Az érsek érdekes pályafutása. — A könyvkötő mesterséget tanulta ki és azután lépett papi pályára.

Bécs, április 21. Piffel biboros-hercegérsek éjjel 1 óra 35 perckor elhunyt. Utolsó óráiról a következőket jelentik: A biboros ágyánál egybegyűltek legközelebbi hozzátartozói, valamint Mörzinger prelátus, Monsignore Fried és Monsignore Tingelen és a biboros háztartásának személyzete. Az agg egyházfejedelem már éjjel 1 óra tájban mély agóniába esett és az orvosok megszákítás nélkül oxigénbelegzéssel próbálták a beteg életét meghosszabbítani. Még a délután folyamán megérkezett a pápa távirata, amelyben atyai jókívánságait küldte és a kardinális mielőbbi felgyógyulását kívánta, pápai áldását adta.

Dr. Piffel Frigyes Gusztáv biboros a csehországi Landkronban született

1864-ben. A gimnázium alsó osztályainak elvégzése után a könyvkötőmesterséget tanulta ki, később azonban folytatta gimnáziumi tanulmányait, — majd a klosterneuburgi apátságba lépett. 1883-ban a Szent Agoston-rend tagja lett és 1888-ban pappá szentelték. Első papi éveit Flrodisdorfban és Heiligenstadban töltötte. Ez a két helyiség ma Bécsbe tartozik, az érsek főleg a szociális nyomorúság enyhítésén fáradozott. 1892-ben a klosterneuburgi apátság teológiai tanára lett. 1901-ben Magyarországra ment, mint az apátság birtokainak felügyelője s onnan 1906. ében tért vissza Klosterneuburgba. 1913-ban a császár Bécs hercegérsekévé nevezte ki. 1914-ben lett biboros.

## Hirdetmény a védhímlőoltásokról

Debrecen sz. kir. város területén az 1887:XXII. t.-c.-kel elrendelt védhímlőoltások a folyó évben április 24., május 1., 8., 22., 29., június 5. és 12. napjain vasárnaponként fognak megtartatni. Az I. oltási körbe tartozók (a belváros, kertészek, telepek) a Kossuth u. 20. sz. épület földszinti helyiségeiben (bejárat az Ujházi-utca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon, a II—XII. oltási körbe tartozók pedig (tanyák, puszták, erdősegek lakói) az illető tanyai iskolákban. Ezek az oltási körök a következők:

II. kör. Nagysere: oltási helye és ideje május 1-én vasárnap, a pipóhegyi iskolában délelőtt 9 órakor, az állóhegyi iskolában délelőtt 11 órakor, a régi halápi iskolában délután 1 órakor.

V. kör. Pallag—Monostor—Dombostanya: oltási helye és ideje május 1-én vasárnap a Gazdasági Akadémiai népiskolában délután 2 órakor, a Dombostanyai iskolában délután 4 órakor.

VI. kör. Küntösgát—Kis- és Nagymacs: oltási helye és ideje május 8-án vasárnap, a küntösgáti iskolában délelőtt 9 órakor, a kismacsi iskolában, déli 12 órakor, a nagymacsi iskolában délután 3 órakor.

VII. kör. Hegyes—Cuca: oltási helye és ideje május 8-án vasárnap, a cucai

iskolában délelőtt 9 órakor, a nagyhegyesi iskolában délelőtt 11 órakor, a régi hegyesi iskolában délután 3 órakor.

VIII. kör. Kösélyszeg—Elep: oltási helye és ideje május 22-én vasárnap, a kösélyszegi iskolában délelőtt 10 órakor, az elepi iskolában délután 2 órakor.

IX. kör. Ondód: oltási helye és ideje május 29-én vasárnap, a kádárdüli iskolában délelőtt 10 órakor, a kunpálhalmi iskolában délután 1 órakor, a vedresdülői iskolában délután 4 órakor.

X. kör. Fancsika: oltási helye és ideje május 29-én vasárnap, a diószegi uti iskolában délelőtt 10 órakor, a fancsikai iskolában déli 12 órakor.

XI. kör. Szepes—Ebes: oltási helye és ideje május 29-én vasárnap, a szepesi iskolában délelőtt 9 órakor, az ebesi iskolában délelőtt 11 órakor.

XII. kör. Hortobágy—Ohat: oltási helye és ideje május 29-én vasárnap, a telekházi iskolában délután 2 órakor.

A tanyai iskolákban ugyanezen időkben és helyen történik az újraoltásra kötelezettek (8—12 évesek) beoltása is, míg az I-ső körbe tartozók az illetékes kerületi tisztiorvos által iskolákban oltatnak újra. Az oltás alkalmával díjlan oltásban részesül

minden jelentkező felnőtt is. Akik az utóbbi öt éven belül újraoltásban részesültek, vagy hólyagos himlőt állottak ki: ne jelentkezzenek, mert ilyeneknél külön újraoltás nem kell.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy az 1887:XXII. t.-c. értelmében a szülők, gyámok s általában mindazok, akik gyermekeikről gondoskodni tartoznak, kötelesek a gyermekeket életüknek első évében beoltatni. Erre idézést is fognak kapni. Ha azonban idézést valamilyen okból nem kaptak: kötelesek gyermekeiket idézés nélkül is a fent megjelölt időpontok valamelyikére oltásra behozni. Aki ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, vagy a beoltott gyermeket az oltást követő nyolcadik napon, illetve a legközelebbi oltási napon az oltóbizottságnak bemutatni elmulasztja: az ellen kihágási feljelentés fog tétetni.

Aki gyermekét magánorvos által már beoltatta, az csak az oltást igazoló bizonyítványt mutassa be, a gyermeket magát behozni nem kell.

Az oltásra behozandók mindazok az idősebb gyermekek is, akik ezideig bármiféle okból beoltva még nem voltak: az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket megmosdatva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Debr. sz. kir. város I. fokú közigazgatási hatósága: Dr. Vass Károly, th. főjegyző.

#### HIRDETMEY.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termelt, vagy vidékről a város területére akár tengelyen, akár vasuton, akár posta útján behozott fogyasztási adó köteles cikkeket, — bor, sör, hús és szeszes italokat — a behozatalból szármított 24 óra alatt a városi adóhivatalnál a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az összes behozatali utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentette fogyasztási adó köteles cikk után járó fogyasztási adónak a 8-szorosáig terjedhető bírság összegben elmarasztaltatik.

— A Sárkut-tanyánál levő harszerű lötéren, a pallagpusztai vasuti állomás közelében április hó 27., 28., 29., május hó 2., 4., 6., 9., 12. és 13. napjain éles lövéstet lesz. A lötéret e napokon a lövő alakulat 7 h-tól 17 h-ig le fogja zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen—Sámson közötti országúton a forgalmat a lögyakorlat vezelője, a gyorsan mozgó járművek részére (gépkocsi, kerékpár, stb.) esetenként meg fogja nyitni. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdusámszon között csak a Városi Sándor-tanyán át lehetséges.

PÁLFY JÓZSEF

LEGUJABB REGÉNYE

SZÁZ KÉZ NYUL EGY LEÁNY UTÁN

80 tuzer

Aré

## Al Capone banditavezér fantasztikus feltételekhez kötötte a Lindbergh-gyerek visszaadását

Allitóltag Hoover elnökhöz levelet intézett.

London, április 21. A Star jelenti, hogy Al Capone csikágói banditavezér Hoover elnökhöz intézett levelében a Lindbergh csecsemő visszaadását a következő feltételekhez kötötte:

Elengedi az adócsalás miatt rárótt 11 évi börtönbüntetését, a republikánus párt ígérje meg, hogy Hoover újbóli megválasztása esetére nem törlik el a szesztilalmi törvényt és semmiképpen sem csökkentik a szeszcsempészület

jövendelmességét és végül hogy a hatóságok engedjék me, hogy Al Capone kiterjessze ellenőrzési jogát az amerikai alvilág kisebb bandáira. A Fehérházban, mint a Reuter iroda jelenti, nem tudnak az ajánlatról. Annyi azonban bizonyos, hogy Al Capone szabadonbocsátását kérte azzal az indoklással, hogy szabadlábban okvetlenül megtilná a csecsemőt.

## Vakmerő asszonyrablás Pécsen a nyílt uccán

Kilenc férfit őrizetbe vettek a különös büneselkmény gyanúja miatt.

Pécs, április 21. A rendőrség széleskörű nyomozást folytat abban az amerikai izü asszonyrablási kísérletben, amely tegnap délután történt a forgalmas Zsolnay Vilmos utcában. Horváth Mihály környékbeli gazdának gyógykezelés végett itt időző felesége az utteszembe találkozott egy homoki futó kocsiával, amelyen három fiatalember ült. Horváthné ki akart térni, de az egyik fiatalember úgy irányította a lovakat, hogy a kocsi egyenesen az asszonynak tartott s amikor mellé ért, az egyik fiatalember leugrott a kis kocsiról, szó nélkül ölbe kapta az ass-

zonyt és feltette a kocsi, amely vad vágatással a Basamalom-rét felé tartott. Az ingoványos réten levetkék az asszonyt, derékig vízbe állították és azzal fenyegették meg, hogy belefojtják a moesárba, ha nem engedelmeskedik nekik. Ezután erkölcstelen merényletet követtek el a védtelen nő ellen.

Közben arra jött egy fiatalember, mire Horváthné sikoltozni kezdett. Az asszonyrablók erre felültek a kocsi és Mohács irányába elhajtottak.

A rendőrség eddig kilenc gyanúsított férfit vett őrizetbe. A nevüket a nyomozás érdekében egyelőre titkolják.

## Kétmillió svédkoronát találtak Kreuger páncélszekrényében

Stockholm, április 21. Björn Prytz igazgató, a Kreuger-bizottság tagja, ma kijelentette a sajtó egyik képviselőjének, hogy az International Match Corporation csődje a svéd gyufatársaság rekonstrukciójával foglalkozó bizottság munkáját csak kis mértékben befolyásolja.

Az összes svéd lapok, mint szenzációról írnak a Kreuger Ivar páncélszekrényében talált kétmillió svéd korona készpénzről. Egyes lapok azt állítják, hogy a Kreuger és Toll részvénytársaság, valamint a svéd gyufatársaság vezető személyiségei Kreuger halálának hírére igyekeztek annyit pénzt kivenni a bankokból, amennyit csak lehetett, mert attól féltek, hogy

zárlatot rendelnek el a konzernu be-téjeire. Ez a kétmillió korona állitóltag már akkor a páncélszekrényben volt, amikor a vizsgálóbizottság megkezdte munkálatait.

A Dagens Nyheter azt írja, hogy Varsóban, a vezető lengyel politikusok körében nagy izgatottság uralkodik, mert Kreuger hátrahagyott írásai között állitóltag egy névjegyzéket is találtak, amelyen lengyel politikai személyiségek szerepelnek. E za jegyzék azokat az ajándékokat is tartalmazza, amelyeket a politikusok Kreugertől kaptak volna. Kilenc előkelő politikai személyiség szerepel állitóltag ebben az ügyben.

## Megmérgezte magát s holttestét tudományos célra ajánlotta fel

Egy magyar leány titokzatos öngyilkossága Bécsben.

Budapest, április 21. A bécsi és a budapesti rendőrség együttesen nyomozza annak a tragédiának a rejtélyét, amelyről a bécsi rendőrigazgatóság tegnap este rádiogramban értesítette a budapesti főkapitányságot. Az egyik bécsi szállodában luminállal megmérgezte magát egy elegánsan öltözött hölgy, aki a bejelentőlapra ezeket az adatokat írta: Dr Vándor Margit 45 éves angol nyelvűtanárnő a budapesti egyetemen.

Amikor felfestették szobájának ajtaját, Vándor Margit már halott volt. Egy papírlapot találtak a szállodai szobában, amelyen az öngyilkos nő bucsusorai voltak. Azt írja, hogy öngyilkosságáról a bécsi rendőrség értesítse Krisztics Sándor pécsi egyetemi tanárt, a holttestét pedig adják át tudományos célokra a bécsi anatómiai intézetnek.

Krisztics Sándor egyetemi tanár jelenleg Pécsen tartózkodik. Budapesti lakásán, a Mária Valéria ucca 1. számú házban nem tudnak semmit az öngyilkos Vándor Margitról. Titokzatosabbá

teszi a tragédiát, hogy Vándor Margitot nem ismerik a budapesti egyetemen, sőt a budapesti rendőrség nyilvántartójában sem szerepel a neve.

### OTTÓ KIRÁLYFI ALLAPOTA.

Brüsszel, április 21. Ottó királyfi állapotja kielégítő. Hőmérséklete és táplálkozása normális, a mai naptól kezdve nem adnak ki állapotáról orvosi jelentést.

### PASSZIV A KÜLKERESKEDELMI MÉRLEG.

Budapest, április 21. A Statisztikai Hivatal közli, hogy március havában a behozatal értéke 31.1 millió, a kivitel értéke pedig 25.1 millió pengőt tett ki. A márciusi mérleg tehát 6 millió pengő behozatali többlettel zárult. Az előző év megfelelő hónapjához viszonyítva a behozatal értéke 24.3, a kivitel értéke 24.8 millió pengővel csökkent.

**36. Rác Laci a cigányok királya**  
fiával szombattól  
**az Arany Bika kávéházban muzsikál.**  
Az étteremben továbbra is  
**Kalmár Tibor** dalköltő és zenekara játszik.

## Az összes egyetemek közül a debrecenire esik a legkevesebb csökkentés az állami költségvetésben

Az elmúlt hetekben több oldalról különböző híreket terjesztettek afelől, hogy a debreceni egyetemet veszély fenyegeti, mert az állami költségvetésben erősen redukálják az egyetem fenntartási költségeit. Most már nyilvánosságra került a költségvetés minden adata és ebből nyilvánvaló, hogy teljesen alaptalanok voltak az említett hírek. Minden egyetemnél van valamelyes redukció, de örvende-

tes tény, hogy az összes hazai egyetemek közül a legkisebb összeggel éppen a debreceni egyetem költségeit csökkentették.

A budapesti egyetem terhére 1.1 millió, a szegedi egyetemére 463.870, a debrecenire 124.460, a pécsire 423.110, a közgazdasági egyetemre 109.790, a Műegyetemre 349.120 pengő redukció esik.

## Lázás hadikészülődést folytat a szovjet

London, április 21. A Daily Mail diplomáciai levelezője teljesen hittel érdemlő forrásból arról értesül, hogy a szovjet lázás hadikészülődéseket — folytat a román határon. A Dnyeszter vonalán egymástól csekély távolságban megerősített őrházakat és cementbetonfedezékeket építenek és a határon

levő helyőrségeket igen jelentékeny mértékben megerősítették. Az utolsó hetekben az orosz Havasföld éhhalállal vívódó lakosság tömegesen próbált átmenekülni román területre, de a szovjet-határőrök közülök többszáz férfit, nőt és gyermeket agyonlőttek.

## Eszméletlen vendég a szállodában

Kiss Sándor hajdunádudvari lakos szerdán reggel bejött a debreceni klinikára, hogy hörbeteget kezeltesse. A kezelés után elment az egyik Petőfi téri kis szállodába, ahol egy szobát vett ki, majd lefeküdt. Tegnap délben feltűnt a szálloda tulajdonosnőjének, hogy Kiss még mindig nem jött ki a szobából. Ez a körülmény gyanút keltett az asszonyban, aki benyitott a szobába és a legnagyobb meglepetéssel látta, hogy Kiss Sándor halott halványan hóröge fekszik az ágyban. Az asszony öngyilkossági kísérletre gondolt és azonnal értesítette a mentőket.

akik nemsokára kivonultak a helyszínrre s élesztgetni kezdték az eszméletlen embert, de minden fáradozásuk hiába volt, mert Kiss nem nyerte vissza emlékezetét. A kivonult mentők Kiss erre beszéltették a belgyógyászati klinikára, ahol megállapították, hogy Kiss Sándor nagyobb mennyiségű altatószert vett be. A klinikán nemsokára magához tért Kiss Sándor s elmondta, hogy hónapok óta altatószert használ, mert másképp nem tud aludni. Ugy lát-szik, hogy a beteg ember ez alkalommal véletlenül a rendesnél nagyobb adag altatót vett be.

### GÓLYA-ESTET RENDEZ A MADÁRVÉDELMI EGYESÜLET.

A multkoriban tartott Feste-est rendkívüli nagy sikere megmutatta, hogy mennyire érdekli a debreceni közönség is kedvence madarai iránt. Ez alkalommal a második népszerű magyar madár, a gólya lesz a műsoron, annyival is inkább, mert ez a tavasz-hirdető madár most már tényleg meg is érkezett a régi fészkeihez. Aki tehát nem hisz még most sem a tavasz megérkezésében, az a gólya-esten meggyőződhetik, hogy az végre mégis csak megérkezett. Gazdag műsor várja a közönséget. Az elnöki megnyitó után előadást tart Dr. Nagy Jenő a gólya életéről és viszontagságos afrikai utazásáról. Művészi énekszámokat adnak K. Voith Honka és Hoór-Tempis Erzsébet művésznők, Petőfi és Tompa a „Gólya” című költeményeit szavalja Tuster Jolánka és végül ismét ének-számot ad Kiss Béla Mikulásik J. kíséretével. A részletes műsor a meghívókról tudható meg, amik legkésőbb hétfőn reggel a tagok kezei közt lesznek. Az estet kedden, azaz 26-án este fél 9 órakor tartja az Egyesület az Angol királynő zöld termében. Belépődíj nincsen. Aki a tagok közül meghívók-

ra tartanak igényt, hogy azokat ismerőseiknek elküldhessék, azok forduljanak Böhm Ferenc könyvkereskedőhöz. Az Egyesület szívesen lát minden természetbarátot, aki csak érdekli ennek a pusztulóban levő magyar madárnak az élete és sorsa iránt.

### NEM VESZIK EL AZ ADÓ-HÁTRALÉKOSOKTÓL AZ ITAL-MÉRÉSI ÉS TRAFIKENGEDÉLYT.

A törvény értelmében azoktól az italmérőktől és trafikosoktól, akik köz-tartozással hátralékban vannak, az italmérési, illetve trafikengedélyt megvonják. A pénzügyminiszter azonban tekintettel az általános súlyos gazdasági helyzetre, a hozzáérkezett szomorú, fekete jelentések alapján részletfizetési kedvezményt engedélyezett, az italmérési és trafikengedélyes adó-hátralékosok részére.

A miniszter erre vonatkozó rendelkezését közölte az összes pénzügyigazgatóságokkal. A pénzügyigazgatóságok ezek után felszítják részletekre az adóhátralékokat. Nyomatékosan figyelmeztetik azonban az adózókat, hogy a részletek pontos fizetését tartásák be, mert csak ebben az esetben lehet eltér-niük a törvény szigorú alkalmazásától.



**MA**

Pénteken este nyolc órakor  
**Színpartoló- és tisztviselőest!**  
Mindenki számára félhelyárakkal!  
Legdrágább földszinti ülőhely 1.60  
legolcsóbb hely 12 fillér.

Egyik legszebb operett-reprize!  
**LENGYELVÉR**

Szombaton délután 3 órakor  
a legolcsóbb zónahelyárakkal!  
A Nemzeti Színház nagy sikerrel  
felújított darabja  
**KRETAKÖR.**

Szombaton, vasárnap és hétfőn  
este 8 órakor

**HONTHY HANNA**  
A Fővárosi Operett Színház  
primadonnájának vendégjátékai

**MAYA,**  
**PILLANGÓ,**  
**SZÓKIK AZ ASSZONY**  
operettekben.

Mérsékelt emelt helyárak!  
A rendkívüli érdeklődésre tekintettel  
siessen jegyét biztosítani.

Vasárnap délután 3 órakor  
vasárnapdélutáni olcsó helyárakkal  
Erdélyi M. nagysikerű operettje  
**A CSÓKOS REGIMENT**  
(békebeli huszárkaland.)

**Világrekord**

Boross Elemér vigjátéka  
a Csokonai-színházban.

Boross Elemér már a »Vakablak« c. színművében is feltűnt eredetiségével, ujszerűségével. Ezek a ritka tulajdonságok még hatványozottabb mértékben megtalálhatók »Világrekord« című vigjátékában, mely az idei színházi évadban a legérdekesebb és legfigyelemreméltóbb alkotás. A szerző a napi szenzációk aktualitásai közül veszi témáját, alakjai a mai élet figurái s köztük jelentékeny szerepet játszik a soffőrlopis. Kétségtelen, hogy Boros szatirikus éllel, erősen karikírozva rajzolja meg a XX. század divatos típusát, az izomembert, a rekordok hőst, akinek a dicsősége csak addig él, míg világrekordját más meg nem dönti. Elfogultság volna azonban azt állítani, hogy a »Világrekord« sportellenes darab. Csak a sportörület, a tömegnek világrekordok iránti hegeszített érdeklődését figuralja ki s az izomemberrel szembeállítja a gondolkodó, tudós főt.

A »Világrekord« egyik hőse Biala Péter, egy korlátolt fejű izomember, aki előbb minden áron meg akar halni, majd amikor a véletlen világraszóló dicsőség osztályosává teszi, egyszerre felnyilik a szeme s valósággal habzsolja az életet. Ezután már semmi kedve kockára tenni rongyos kis állati életét s az ünnepektől lassanként szánalomraméltó bukott sztár lesz. Vele szemben ott áll a keskeny vállú, szemüveges tudós, akiből hiányzik a fizikai bátorság, az elszántság lendülete, de amikor végre megtalálja önmagát, legyőzi lelkében a gyávaságot, valósággal modern hőrosszá nő meg. A világrekordok igazi hőse tehát az, aki tudatosan száll szembe a veszedelemmel. Az nem sokat számít, hogy az elszántság nagy lendületének a szerelem adja a startot, elvégre minden mozgásnak, legyen az fizikai, vagy pszichikai megmozdulás, fix pont kell az induláshoz.

Boross nemcsak érdekes és eredeti fró, de kitűnően ismeri a színpadi technikát, ötleteit, gondolatait ökonómikusan osztja be s ezért a darabja mindig érdekes és ujszerű. Párbeszédei szellemesek, frissek és közvetlenek, szatírája elevenen találó, humora őszinte és lélettel teljes. Vannak a vigjátékban poétikus színek s az egyébként aktuális témát a szerző finom szimbolizmussal szövi át. Így azután

mindenki megtalálja benne azt, ami érdeklő, ami hozzá legközelebb áll.

A Csokonai-színház esütörtökön este fővárosi nivóju előadásban mutatta be a »Világrekordot«. A rendezés Kemény László gondos munkája. A diszettek ízlésesek, szépek, a szereplők tudásuk legjavát adják. Egy ilyen remek előadás mindennél ékebben igazolja, hogy a Csokonai-színház minden áldozatot megérdemel.

A csütörtöki premiernek egyik érdekessége, hogy Biala Péter Kiss Ferenc alakította azzal a zseniális emberábrázoló művészettel, mely figuráit mindig emlékezetessé teszi. Kiss Ferenc robusztus egyénisége, nagyszerű érzéke a darabos groteszkum iránt s a legkisebb nüanszoknak gesztussal vagy arcjátszókkal való kifejezése hiánytalanul érvényesült ebben a szerepben. A közönség őszinte lelkesedéssel ünnepelte a kiváló vendégművészt, aki nyers humorával is állandó derűltségben tartotta a nézőteret. A felfaláló szerepében Thuróczy Gyula csillogtatta kivételes tehetségét. Bravurosán, tudatos művészettel rajzolta meg az önmagával vívódó embert s amikor végre felszabadult a gyarlóságok nyomasztó sulya alól, szinte megnőtt, felmagasztosult. A lelki átváltozást Thuróczy tökéletesen oldotta meg s alakításáról csak a legteljesebb elismerés hangján szólhatunk. Cselle Lajos mint reklámfőnök csupa agilitás, csupa lendület volt. Eredeti alakításával s humor iránti egészséges érzékével végig lépést tudott tartani Kiss Ferencel és Thuróczyval. Kormos László az igazgató szerepében finom komikummal, rendkívül invenciózusan játszott. A kisebb szereplők közül dr. Laczkó József orvosa pompás kabinetalkítás volt. Szabó Imre egy tuluzugó riportert alakított ötletesen és mulatságosan. Bánfűs István kissé tulkarikírozott, de egyébként ügyesen játszott.

A darabban csak két nő szerep van. A fiatal leányt Könyves Tóth Erzszi színesen, biztos vonalakkal formálta meg s a női pszichének minden finom rezdülését kifejezésre juttatta. Játéka tele volt léttel, közvellenességgel és őszinteséggel. Átérzett, teljes illúziót keltő alakítása még az ő gazdag pályáján is külön értéket jelent. Halassy Mariska az anya epizódjában mutatott meg, hogy nincs kis, vagy rossz szerep, hanem csak jó, vagy rossz színészek vannak. Halassy ezáltal is remekelt. Bensőségesen, meleg szívvel játszott s minden mondata, minden gesztusa mögött a meleg élet lüktetett.

A közönség csaknem zsúfolásig megtöltötte a színházat és lelkesen ünnepelte a kitűnő együttest. (b. p.)

**MŰSOR:**

Április 22-én, pénteken este 8 órakor. C 30 bérletben: Lengyelvér, operett-repriz.

Április 23-án, szombaton délután 3 órakor. zóna előadás: Kretakör. játék: este 8 órakor. Honthy Hanna vendégfellépésével, mérsékelt emelt helyárakkal mellett: Maya, operett.

Április 24-én, vasárnap délután, 3 órakor, vasárnap délutáni bérletben: Csókos regiment, operett; este 8 órakor. Honthy Hanna vendégfellépésével, mérsékelt emelt helyárakkal mellett: Pillangó, operett.

**MOZIK MŰSORA:**

Ma pénteken, április 22-én.

<b>VIGSZÍNHÁZ</b> 5, 7, 9 óra	<b>Titkos küldetésben</b> Harry Piel legújabb nagy hangosfilmje. Női fősz. Maria Solweig.
<b>URANIA</b> 5, 7, 9 óra	<b>Kipróbálok az uramat.</b> Bohózat. Főszerepben Liane Haid és Szőke Szakál.
<b>APOLLO</b> 7 és 9 óra	<b>Sárga lilom.</b> Főszereplők: Billie Dove, Clive Brook. A sanfrantsiskói kaland. Edmund Lowe.

**Weekend-vonatot Konyárnak**

Debrecen közelében, a derecskei vasútvonalon fekszik a kies fekvésű Konyári Sóstó-fürdő. Virágos parkjait, fenyves sétányait, hideg és melegvizű medencéit különösen azok keresik fel előszeretettel, akik a heti munka után nyugalmat és jó levegőt keresnek. Debrecen számos egyesülete közül igen sokan keresik fel vasár-

naponként a Konyári Sóstó-fürdőt, csoportosan. Ezen egyesületek közül már többen tettek lépéseket aziránt, hogy ez a fürdő is kapjon weekend vonatot. A szóban levő egyesületek érdekében, a magunk részéről is óhajtuk, hogy a Konyári Sóstó-fürdő weekend vonatot kapjon.

**Kettős gyilkosság az örökség miatt**

Kézdívásárhely, április 21. Borzalmos kettős gyilkosságot követett el a háromszékmegyei Hilib községben egy Gál László nevű 26 éves gazdálkodó. Gál László már régebben haragos viszonyban volt az örökség elosztása miatt apjával, Gál Lajossal és nagybátyjával, Gál Ferencel. Apa és fia fiu között tegnap is szóváltás keletke-

zett, Gál László veszekedés hevében ölmos bottal agyonverte 70 éves apját majd elrohant. Utközben találkozott Gál Ferencel, akit szintén agyonvert Gál a kettős gyilkosság után elmene-kült, de nemsokára visszatért és önként jelentkezett a csendőrségen, ahol letartóztatták.

**FILM**

**TITKOS KÜLDETÉSSEN.**

Bemutatta a Vigszínház.

Harry Piel-film, tehát izgalmas, kalandok, bravurok és meglepetések szövevénye. Beszéd és hang ellenére is egy kis izellő a régi, jó némafilmek korából, amikor még a filmszerű mozgalmasság és érdekesség volt a mozgóképművészet legfontosabb alapeleme. Elvezetés, jó film ez, nem afféle szokványos kémhistória, de nem is az a kalandorfilm, amelynek — majdnem végéig — vélné az ember. Harry Piel, ez a páratlan artista itt egy mérges gázlalmánvát akarja elrabolni titokzatos felfalálójától. Persze, mindenki azt hiszi, valami ellenséges ország megbízásából, pénzért. Nem igaz. A »gázháború ellen küzdő világszövetség« bízza meg a bátor és elszánt Harryt, hogy a gyilkos gáz titkát szerezz meg és pusztítsa el. Tehát a legtitkosabb emberbaráti eszme kergeti végig Harryt a kalandok és veszedelmek egész során, amíg valóban el nem éri célját, bár a végén, kis híján, maga is áldozatul esik a gyilkos gáznak. Sajnos, ilyen nemescélú világszövetség és ilyen lelkes Harryk csak filmben vannak, a filmek közül is a legjobbakon — ha a valóságban léteznének, talán tényleg elmulnák fejünk felől az a Damokles-kard, amely állandóan kísért és rémit: a gázháború veszedelme. Ezt az érdekes és alagondolatban is szerencsés filmet bátran ajánlhatjuk a közönség szeretetébe.

**A MILLIOMOS GOLDER.**

Bemutatta az Uránia.

Szerdán este mutatta be az Uránia „A milliomos Golder“ c. francia hangosfilmét. Ez a film olyan élmény, mint akármelyik színpadi drámai előadás. Az öreg Golder, mint fiatal gyerek kaffiában vándorolt be Párisba, a hol óriási vagyont gyűjtött, éjjel-nappal dolgozott, hullt a vére a párisi köveken, a tőzsde síma, sikos kőköcskőin és a — családjával folytatott emberfeletti harcban. Ez a család: feleség és leány. Megvetik, lenézik a dolgozó, pénzt a föld alól is előkaparó zseniális üzletembert, akit amikor a munkától, a harctól és a szenvedéstől összeseroskad, elárulnak és cserbenhagynak. — Golder talpraáll, még egyszer harcba

indul, hogy legvégső erejével pénzt szerezzen lányának, akiről nem is tudja biztosan, hogy csakugyan az édesleánya-e. Megszerzi a pénzt, de ebbe a harcba belepusztul. Egy orosz hajón érkezik haza a szovjet földjéről. A hajó fut a ködben, bögnek a hajó ködkürtjei, a fedélközön orosz kívándorlók énekelnek fájdalmas dalokat és Golder utolsó hőrög a hajóágyon. — Julien Duvidier a rendező, akinek nevét meg kell jegyeznünk. Golder Dávid szerepében Harry Baur: felejthetetlen.

**SZOMBATON DÉLUTAN ELŐMÉRKÖZÉST TARTANAK A VASÁRNAPI DIÁKBAJNOKI VERSENYRE.**

Várakozáson felüli érdeklődést váltott ki a város legszelebb rétegeiben a diákjaink vasárnapi vívóversenye. Minden középiskolában lázas készülődés van ugy a nagy, mint a kisdíakbajnokságra. Megindultak a tippelések a bajnokságra és helyezésekre nézve. Az eddig beérkezett nevezések alapján a nagydíjak bajnoksága Ruffy-Varga Kálmán, Csatáry-Szücs, Kacsóh, Adorján, Herpay, Egmann és Uszky között fog valószínűleg eldőlni. A kisdíjak bajnokságára eddig nevezettek között győzelmi eséllyel indulnak: Papp Kálmán, Rácz István, ifj. Vásáry István, Szilvássy, Kessei, Papp Ferenc, Demeter, Osváth, Bocsnánszky. Két intézet nevezése még hiányzik, így ebbe még ezek a vívók is beleszólnak.

A társadalom érdeklődésére mutat, hogy a verseny díjazását a szülők és sportbarátok jótékonyasága folytán a diákversenyeken megszokottal sokkal diszebb módon sikerül megoldani. A bajnok részére a DTE elnöksége felajánlott egy, a város címérével díszített, aranykoszorús nagy ezüstérmét kék-sárga bajnoki szalagon. Az összes többi helyezett művészi, nemes nagy bronzérmét nyer. A bajnok ezen kívül nyeri vitéz Siposs Árpád altábornagy, vívószövetségi elnök tiszteletdíját.

A verseny 24-én, vasárnap délután pontosan 3 órai kezdettel tartják a ref. gimnázium tornatermében. Előmérkőzések és csapatverseny előző nap délután 3 órakor ugvanott.

**Magyarországon**  
**Biró-Hermelin**  
név alatt árusítom az Egyesült Államokban szabadalmazott legújokéletesebb szőrmé-, szőnyeg-, szövetmolykármentesítő szagtalan vegyszert. Kézbeáll utasítással beszeresethető.  
Biró ruhaestő, Bika-udvar.

**NEVNAPRÓ, LAKODALOMRA, KERESZTELŐRE**  
vagyon híres **Jászberényi** sajtótermésű **falbort.**  
Kapható: Plac ucca 44. sz.  
Telefon 26-35. Telefon 26-36.

## Husz kgr. liszt, mint állítólagos szerelmi ajándék

### Lopással vádolt nő a debreceni törvényszék előtt.

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken dr Jankovich Jenő tanácselnök. Az ügy vádlottja egy 50 éves leány, Ferenczi Zsuzsanna volt, aki ellen az ügyészség lopás vétsége címén emelt vádat.

Ferenczi Zsuzsanna a vádirat szerint a múlt év őszén Kovács Lajos 60 éves debreceni lakostól, akit egy pár év óta ismer, 20 kilogramm lisztet ellopott. Ezért Kovács Lajos feljelentette őt a rendőrségen, ahol megindították Ferenczi Zsuzsanna ellen a bűnvádi eljárást.

A csütörtöki tárgyaláson Ferenczi Zsuzsanna kijelentette, hogy ő nem lopta el a lisztet, hanem azt Kovács adta neki. Erre az elnök megkérdezte a vádlottat:

— Mondja már, kérem, miért adta volna magának azt a 20 kiló lisztet ez a összetöpörödött öregember?

A vén kisasszony az elnök kérdésére szemérmesen elpirult s lesütött szemmel válaszolt:

— Hát, kérem, a Lajoska (így becézte a 60 éves öregembert) szerelmemmel közeledett hozzám s ezért adta a 20 kilogramm lisztet.

Kihallgatták Kovács Lajost, aki előadta, hogy a lisztet a vádlott ellopta s az ellen a leghatározottabban tiltakozott, hogy ő azt ajándékba adta volna Ferenczi Zsuzsannának.

— Nincs énnekem annyi liszt, hogy én csak úgy ajándékozhatok 20 kilóval, de pláne meg ennek az öreg nőnek — mondotta a károsult.

A vádlott azt mondja, hogy maga szerelmemmel közeledett felé s szerelmemért adta a lisztet.

Erre már az öregember is elvörösödött s emelt hangon mentegetődzött:

— Nem igaz, kérem. Mit csinálnék én már ezzel a nővel.

A vád- és védbeszéd elhangzása után Jankovich elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint a bíróság Ferenczi Zsuzsannát bűnösnek mondta ki s ezért öt egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## El akarja adni a tanársegéd: lopott orvosi könyveket

A debreceni törvényszék lopásért ítélt egy volt klinikai takarító.

Szabó Pál volt klinikai takarító állott tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken dr Jankovich Jenő tanácselnök előtt. A volt takarító a vádirat szerint a múlt év nyarán dr Penkerth Mihály, gyermekklinika tanársegéd szobájából a tanársegéd távolléte alatt több orvosi szakkönyvet ellopott s azokat el akarta adni. Az a kereskedő azonban, akinek eladásra kínálta, meglátta a könyvben az orvos aláírását s érdeklődött a tanársegéd: eladása iránt. A tanársegéd azt a felvilágosítást adta, hogy ő semmiféle könyvet nem akar eladni s azokat azonnal juttassák vissza hozzá, a tettest pedig adják át a rendőrségnek.

A kereskedő a tanársegéd utasítása szerint járt el s így került az ügy tegnap délelőtt a törvényszék elé. Szabó Pál kihallgatása során előadta, hogy a könyveket a tanársegéd távolléte alatt valóban elvitte, de csak olvasási szándékkal. Közben azonban az állásából elmozdították s ekkor már szívesen visszavinni a könyveket és ezért akarta eladni.

A tanúkihallgatások és a perbeszéd elhangzása után a törvényszék Szabó Pált lopás vétségében mondta ki bűnös és ezért öt egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen egy a vád, mint a védelem fellebbezést jelentett be az ítéltáblához.

## Hol van a hortobágyi Haltenyésztő olcsó hala?

Miért nem követeli a város a Tógazdaságtól a szerződés betartását Debrecennek olcsó hallal való ellátására.

A Hortobágyi Haltenyésztő, illetve jogutódának a Magyar Tógazdaság Részvénytársaságnak a várossal kötött szerződése a múlt évben élénken foglalkoztatta a közvéleményt. Többrendbeli kifogás hangzott el akkor, melyek az illetékes körök is foglalkoztaták és végül is odavezettek, hogy a részvénytársaság ígéretet tett arra, hogy a vele szemben felmerült kifogásokat és panaszokat orvosolni fogja.

A Tógazdaság minimális összegért, nyolcezer pengőért kapta a várostól a halastavakat, illetve a megfelelő területet, de azzal a kikötéssel, hogy a város lakossága javára Debrecenben tartozik évente kétszáz métermázsas halat forgalomba hozni, nagyban áron. A város vezetői és a törvényhatóság éppen azért mentek bele abba, hogy a társaság nyolcezer pengőért kapja meg a halastavakat, mert a kikötés értelmében a város élmezőnyének tettek volna nagy és szociális szolgálatot az olcsó hal mennyiség biztosításával.

No, de hol van az az olcsó hal? Erre joggal kíváncsi Debrecen közönsége, mely különösen a mai néhez gazdasági viszonyok között különösen rá van utalva az olcsó élelmicikkekre. Ezzel szemben a helyzet az, hogy a Tógazdaság 1.80—2 pengőért árusítja Debrecenben a hal kilóját, ugyanakkor, mikor például a ponty ára nagyban, ah Debrecen 60—90 fillér. Az az abszurdum, hogy Budapesten kicsinyben is sokkal olcsóbb a hal, mint Debrecenben, melynek határában van a nagykiterjedésű halgazdaság, ahol gazdálkodik az a Tógazdaság Rt., amelynek szerződéses kötelezettsége volna Debrecennek olcsó hallal való ellátása.

Nem lehet közömbös ez a helyzet, különösen a mai viszonyok között, amikor a közönség széles rétegei a legszigorubb takarékoságra vannak utalva. Eppen ezért kötelessége a város illetékes köreinek a fennálló szerződés szigorú betartására kötelezni a társaságot.

## Nyolc telep szegényeit segítette a kerekestelepi Olvasókör

A Kerekes-telep és Környéke Polgári Olvasókörének egy évi multjáról és tevékenységéről.

Mult évi március hó 22-én a közszertben álló szeretett lelkipásztorunk, Molnár Ferenc, ezernél több lelket számláló jelen voltak előtt a Kerekes-telep és környéke Polgári Olvasókörét istentisztelet keretében felavatta.

A felavatási ünnepély után az egyesület tisztikara az anyagiakat sem kímélve és fáradságot nem ismerő módon hozzájárult az egyesületi élet megteremtéséhez, megszívlelte Molnár Ferenc lelkipásztor azon intelmét, hogy a gyengék és nélkülözök oldalára álljunk.

Most, hogy beszámolunk arról, hogy a Kerekes-telep és környéke Polgári Olvasókörben tömörült polgárság egyévi működési ideje alatt, de különösen a tél folyamán mit tett és mit cselekedett a nélkülözök emberiség érdekében, az alábbiakban ismertetjük.

A tél beállta óta az olvasókör helyiségében kiszolgáltunk 1570 ebédet, amely mindenkor kenyér, húsétel és mindenki számára 2 darab sült tésztából állott. 17 esetben pénzbeli segítyt adtunk. Kilenc szegényebb családot pedig rendszeresen segítőtünk heti étellel és igen sok esetben osztottunk ki ruházatot.

Az egyesület vezetősége ezután mond köszönetet mindazon jószívű családoknak, akiknek körülményei megengedték, hogy ezen ebédeltetési akciót és egyéb segítőt támogatassák. Különösen pedig azoknak a jószívű magyar asszonyoknak, akik az anyagi áldozat mellett, fáradságot nem ismerve, min-

den vasárnap megsütötték és kosár-számra hozták a nélkülözök szegények számára a jóízű tésztákat.

Az olvasókör tisztikara a mai leromlott gazdasági viszonyok között is az olvasókörben tömörült polgársággal vállaltva módját tudta ejteni annak, hogy a nélkülözök szeméből egy-egy könnyecpet felszáríthassanak.

Az olvasókör utolsó fillér benételeit a nyomor enyhítésére fordította. A körülötte lévő nyolc telep lakosságának összes szegényeit a tél folyamán minden vasárnap vendégül látta. Azok számára pedig, akiket valamilyen körülmény akadályozott az eljövételben, az ebédet kiszolgáltatta. Minden igyekezetünkkel azon voltunk, hogy a 33. körzetbe tartozó szegények nyomorán tölünk telhetőleg segítsünk.

A nyomorenyhítési akciónkat nem szerénytelenségből, hanem csupán azért hoztuk nyilvánosságra, mert egy bizonyos helyről nyitni támadással illettek. Nyíltan a szemünkbe mondták, hogy az egész ebédeltetési akció politikai jellegű és hogy ezt egy politikai egyesület finanszírozza. Olyan helyről ért bennünket ez a támadás, ahonnan nem vártuk. Nem kutatjuk, hogy mi volt a céljuk ezzel a rágalommal, de azt megállapíthatjuk, hogy az ilyen — minden alapot nélkülözök — hirtelenségű hiszékeny egyéneknek könnyen talajra találhat és az olvasókör vezetőségébe vetett bizalmukat megingathatja.

Miután ezen fent említett támadás már közszájon forgott, tehát nyilváno-

san adták szájról szájra felelősségtelen egyének is, ennél fogva hivatva érezzük magunkat arra, hogy ezen alaptalan rágalom tisztázásáért a független magyar bírósághoz forduljunk. A bíróság előtt majd tisztázódni fog, hogy az olvasókör által a tél folyamán nyújtott segítőt akcióhoz mennyiben járult hozzá anyagi áldozatával valamely politikai egyesület.

Az olvasókör tagjai nem politizálnak, de mindegyik át van hatva attól a hazafias érzéstől, hogy ebből a szorongató helyzetből a magyarságnak csak egyetlen kivezető útja van, a hazafiasság zászlóját magasán lobogtatni. Ezt cselekedtük és ezt cselekedjük ezután is. A gyegekét támogattuk és támogatni fogjuk ezután is. Ezzel erősítjük bennük a nemzeti öntudatot. Dolgozni másokért. Gyengéket támogatni. Szükség esetén segíteni. Olvasókörünk vezetősége ezekre van hivatva. Kerekes-telep és Környéke Polgári Olvasókör vezetősége. Jakab Zsigmond s. k. elnök. Illisz Mihály s. k. alelnök. Kiss János s. k. pénztárnok.

## Vallásosünnepély az Árpádtéri ref. templomban

Beszédet tart dr. Juhász Nagy Sándor.

Az Árpád téri református templomban április hó 24-én d. u. 3 órai kezdettel vallásos ünnepély lesz, melynek különös jelentőséget ad az, hogy a debreceni református egyházaközösség nagy buzgóságu főjegyzője, dr Juhász Nagy Sándor, a tiszántúli református egyházkerület tanácsbírája fog beszédet tartani. A vallásos ünnepélyen előimáit mond Halász András, a csapókerület egyházzászló vezető lelkésze, énekel a Tanító Vegyeskar B. Szűcs Ferenc tanító-nőképzőintézet énektanár, karnagy vezénylete alatt, szaval Kiss Ferenc IV. éves hittanhallgató, énekel Szabó Géza segédlelkész, Román László teológus orgonakísérettel, záróimát mond Magyar Bertalan h. lelkész, az Árpád téri egyházzászló vezető lelkész. A vallásos ünnepélyre, amelyen semmiféle belépődíj nincs, az egyházzászló vezetősége mindenkit szeretettel hív és szeretettel vár.

## PELLE VILAGBAJNOK ÉS A MAGYAR TORNASZÉ-OLIMPIKONOK SZEREPLÉSE A DTE VASÁRNAPI SPORT-MATINÉJÁN.

A DTE vasárnapi sportmatinéjának programja már végkép kialakult s annak fénypontjai gyanánt Pelle István világbajnok és olimpiakon társai nyugtón, korláton, lovon és gyűrűhintán mutatják be kivételes művészetüket. Pelléeknek egyik legnagyobb sikerű speciális szerük a gyűrűhinta, amely számtechnikai nehézségek következtében majdnem elmaradt, szerencsére azonban a Csokonai-színház kiváló világitómestere, Szatmári nagyszerűen megoldotta a gyűrűhintának a zsínórpadlason való megrögzítése problémáját. Így Debrecen sportközönsége Pelléék kiváltságos művészetét e szeren is élvezheti, amely különben Pelléék egyik legerősebb oldalát képezi. Debrecen város reprezentáns női és férfi mintacsapatát Kulcsár Izabella testnevelési tanárnő, illetve Schmidt Gyula testnevelési tanár nagy gondnal készíti elő a matinéra, melynek műsorán tudásuk legjavát nyújtó gyakorlatokkal vesznek részt. A hölgyek többek között bemutatják az országos bajnokság ritmikai gyakorlatát is. Szenzációsnak ígérkezik a reprezentáns csapat parterre-gyakorlatának sorozata, amellyel a budapesti szakemberek tetszését is bizonyára meg fogják nyerni. Nemcsak Debrecenből, de Bihar és Szabolcs vármegyékéből is nagy a sportmatiné iránti érdeklődés, úgyhogy az ünnepély méltó társadalmi keretben fog lezárni.

**KÖSZVÉNY**  
**REUMA**  
**CSUZ**

Jzületi és hasogató fájdalmak  
legbiztosabb gyógyszere

PROBATUS 2-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 3-BOP.

Főraktár: ARANYANGYAL. gyógyszerár  
Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év. 1670



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti április 21-én:

Az északkeleti légáramlás újbóli megerősödésével időjárásunkban a javulás folyamata ma megakadt. A nap folytán már a délelőtti órákban erősebb felhősödés indult meg, de csapadék nem esett. A nappali felmelegedés növekedése az előző napokkal szemben megakadt, ugyanis a mai maximum 15.6 fok Celsius volt.

Nyugat felől enyhébb levegő behatolására van kilátás, mely itt is hőemelkedést fog okozni a megnövekedett felhőzet pedig az éjjeli lehülések gyengülését fogja elősegíteni. A légnyomás tegnap óta emelkedő tendenciát mutat. A tenger színére redukált értéke ma reggel 760.6, este 761.7 mm volt. Esti hőmérséklet 12.2 fok Celsius.

Részen felhős idővárható, mérsékeltbb éjjeli lehüléssel és fokozottabb nappali felmelegedéssel és legfeljebb kisebb esővel.

**A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja gazdaérdekltségének figyelmét a Magyar Mérnök- és Építész Egylet debreceni osztályának április 23-án, szombaton délután 6 órakor tartandó felolvasó ülésre.** Előadást tart: Trummer Árpád a földművelésügyi minisztérium vízügyi főosztályának miniszteri tanácsosa „Külföldi tapasztalatok és a magyar öntözések” címmel. Az előadás a Déri Múzeum dísztermében lesz. Belépés díjtalan.

**A Szent Erzsébet Egyesület az őszetartás és együttműködés ápolására klubdélutánok rendezését határozta el minden hónap első csütörtökének délutánján az Angol Királyné összes termeiben.** Az első ilyen összejövetel május 5-én lesz, délután hat órai kezdettel, hol a szokásnak megfelelően kávé, tea, fagyalt vagy sör elégti ki az igényeket, a szórakozást pedig mindenki megtalálja olyan formában, amint az izlésének, óhajának megfelel. Azon reményben, hogy igyekeztünk úgy kedves tagtársaink, mint társaságuk előtt megértésre találni, keressük szegényeink érdekében az eszme szíves felkarolását. Elnökség.

**Háziestély a Wolffkatelepen.** A Wolffkatelepi Olvasókör vígalmi gárdája folyó hó 24-én, azaz vasárnap este fél hét órai kezdettel belépődíjmentes műsor háziestélyt rendez, a melyre az egylet tagjait és vendégeit ez uton hívja meg a vezetőség. Műsor után tánc. Muzsikál Nagyházi János és zenekara.

**Egy pengőért 2500 pengős festményt lehet nyerni.** Néhány nappal ezelőtt a polgármesteri vihatalban még pár darab művészorszjeggy volt eladó, ma már alig van 30 darab. Ezeket is csak azért tartották itt, pedig már vissza kellett volna küldeni, mert többen vannak, akiknek az utolsó pillanatban jut eszükbe, hogy sorsjegyet vegyenek. A huzást már vasárnap délelőtti tartják a budapesti Nemzeti Szalonban. Sokan nem tudják, hogy az egy pengős olcsó sorsjeggyel mint nagy főnyereményt meg lehet nyerni Károlyffy által alkotott arcképet, akár a nyerőszámú sorsjeggy tulajdonosáról, akár arról, akit ő kijelöl. Egy ilyen portré értéke 2500 pengő. Ezenkívül van tíz főnyeremény. Híres festők, szobrászok művei vannak köztük, de akad bennük pl. hatszemélyes 30 darabból álló étkezőkészlet is. Van még 14 nyereménytárgy, melyek között hatszemélyes herendi porcellánkészlet is kerül, mely 15 darabból áll. Ezekon kívül értékes faliszőnyegek, ezüst dobozok, serlegek, szobrok, festmények stb., stb. nyerhetők.

## Ezer pengőt csaltak össze a debreceni nagyvásáron a lemezdobálók

A rendőrség elfogta és megbüntette a csalókat.

Ismeretes az a hazárdjáték, amelyet »lemezdobálásnak« neveznek s amellyel lelketlen csalók a vásárokon fosztogatják ki gyanútlan áldozatukat. A rendőrségnek tegnap délelőtt a Ghillányilaktanya előtt sikerült három ilyen veszélyes ismert lemezdobáló játékost elfogni, akiket a laktanya háttamögött lévő tisztáson tettenérték. Az elfogott lemezdobálókról a rendőrségen kiderült, hogy hosszabb időn keresztül tervszerűen csalták hálójukba a tudatlan és a játékot nem ismerő egyéneket,

akiket teljesen kifosztottak. A legutóbb a debreceni lóvásár után fosztottak ki néhány vásárost és annyi pénzt harcsoltak össze, hogy az osztozkodásnál 3—400 pengőt kaptak a társaság tagjai. A vásár alatt több mint 1000 pengőt szedtek össze a csalók. A lemezdobálók gyorsított eljárás folytán még tegnap délelőtt a rendőrbíró elé kerültek, aki a két elsőrendű vádlottat 3—3 napi elzárásra és az ügyelőt pedig 5 napi fogházra ítélte.

**x Autóvezetői tanfolyamra** társat keresek. Aki gyorsan és nagyon olcsón akar hajtási engedélyt szerezni, érdeklődjék a kiadóhivatalban.

**Május elsején lesz az Ujságíró klub ping-pong-versenye.** Fővárosi versenyző világbajnokok is részt vesznek a versenyen. A Debreceni Ujságíró Club propaganda ping-pong-versenyt rendez május 1-én reggel 8 órától. Nevezési zárlat április 29-én, délután 6 órakor. A verseny az Arany Bika kistermében lesz. Lebonyolításra kerülnek: férfi egyéni, női egyéni, férfi páros, vegyespáros, kezdő egyéni és kezdők részére páros. Utóbbi számokban azok indulhatnak, akik még kerületi vagy nagyobb versenyen helyezést nem értek el. Nevezési díj egyéni számonként 80 fillér. Nevezni lehet az Ujságíró Club igazgatójánál: dr. Sz. Rác Imre, Debrecen, Arany Bika. Díjazást nyernek: egyéniben az első öt, párosban az első három, esetleg négy, női egyéni három, kezdőknel három, ezenkívül tiszteletdíjakat is ad a rendezőség.

### Korhú hasonlat.

— Hogyan megy most Alfréd barátunknak?  
— Mint a kengurúnak.  
— Hogy-hogy?  
— Nagy ugrásokat tesz, üres er-zémmel.

**Buchwald Andor előadása az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaságban.** Az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság szombaton délután fél 6 órakor gazdag programmal felolvasóülést tart Budapesten a Tanítók Ferenc József Háza dísztermében. A felolvasóülésre meghívták Debrecenből a kiváló író, Buchwald Andort is, a társaság rendező tagját, aki „A szentolvajok” című finom szépségű, pompás novelláját fogja felolvasni. A gazdag műsoron szerepelnek Simon Lajos elnök, továbbá Pirovsky Lajos, Jászay Horváth Elemér, Bittermann Béla, Kiss Sándor, Dobó Sándor és Madarassyné Miskei Erzsébet.

**Fejberugta a ló.** Súlyos baleset érte tegnap Lókodi János gazdasági eselédet. Bement az istállóba, ahol az egyik ló kirugott és a lórugás Lókodit a kalarcán találta. A rugástól a fiu eszméletlenül esett össze és csak később akadtak rá a házbeliek. Súlyos sérüléssel szállították a lakására.

**A Debreceni Vadásztársulat** választmányja értesíti a társulat tagjait, hogy az idei őzcsérkészetre jelentkezni lehet április 30-án délután 5 óráig a pénztárosnál, ahol a cserkészlet rendjének részletei a kitett íven megtekinthetők. Dr. Bartha jegyző.

**A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör** folyó hó 24-én (vasárnap) este 6 órai kezdettel belépődíjmentes családias jellegű műsoros estét rendez. Színrekerül egy, a magyar sorsot érdekítő háromfelvonásos színmű, a Homokkert jönevű műkedvelőinek vendégzereplésével. Előadás után tánc.

**Méhészeti előadást** rendez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési szakosztálya 22-én, pénteken délután 6 órakor a Polgári és Gazdakör helyiségében, a püspöki bérpalotában. Előadást tart: dr. Örösi Pál Zoltán: „A meleg hatása a méhesládok tavaszi fejlődésére” címmel.

### Az akadály.

A hölgy: Két dolog akadályozza meg önt, hogy jó táncos lehessen.  
A férfi: És mi ez a kettő?  
A hölgy: A két lába.

**Felakasztotta magát egy fiatal legény.** Pethő Zsigmond 25 éves biharkeresztesi földmunkás április 20-án éjjel, gazdájának istállójában felakasztotta magát és meghalt. Az öngyilkosság oka állítólag szerelmi bánat. A debreceni ügyészség Pethő holttestének eltemetésére megadta az engedélyt.

**Öngyilkos gazdálkodó.** Kovács Bálint hajduhadházi gazdálkodó április 20-án éjjel az udvarán levő mellékhelyiségben felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, addigra már meghalt. A debreceni ügyészség Kovács holttestének eltemetésére megadta az engedélyt.

**Nem petróleumlámpától égett meg a kis Takács Kálmán.** Beszámoltunk arról a halálos szerencsétlenségről, amelyen a 40 éves Takács Kálmán, aki halálos égési sebeket szenvedett. Amint a rendőri vizsgálat megállapította, nem petróleumlámpa okozta a kisfiu halálát, mert petróleumlámpa nincs is a lakásban, hanem a gyermek valahol gyufához jutott és azzal gyújtotta meg a ruháját. A szerencsétlenség ügyében a rendőrség be is fejezte a vizsgálatot.

**Növendékhangverseny a zeneiskolában.** A városi zeneiskola szombaton, 23-án előhaladott növendékeivel hangversenyt fog rendezni. Előadásra kerülnek Haendel, Mozart, Dohnányi, Kodály stb. művei. A nagyközönség figyelmét külön felhívjuk erre a magánívójú koncertre, mely laikusoknak és hozzátérteknek egyaránt nagy élvezetet fog szerezni. A hangverseny este 8 órakor kezdődik. Belépődíj 80, 60 és 20 fillérű Műsor 20 fillér.

**Poloskát és svábot  
cyángázzal legolcsóbban irtja:  
Takarítási Vállalat**  
Nap-utca 3. Telefon 17-55.

**Ma a következő gyógyszerterápiát tartanak éjjeli szolgálatot.** Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 45. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán u. 1.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Tóth Bálint fm., flu, Bálint; Gulyás András zenész, fiu, Anador.

**Halálozások:** Kerek Eszter, ref., 63 éves, Diószegi ut 8. Fettmann Ágnes, izr., 3 éves, Csokonay u. 3. Lajos Erzsébet, ref., 1 hónapos, Pesti u. 4. Seres Sándor, ref., 1 éves, Lorántffy u. 3. Barta István, r. kath., 18 hónapos, Király Ferenc u. 3. Gyöngy Istvánné Balázs Julianna, r. kath., 62 éves, Vulkánteleg 9.

**Eljegyzések:** Béres András—Török Julia; Baranyi József—Nagyházi Borbála; Klósz Imre—Tisza Ilona; Szabó Mihály—Ilyés Margit; Balogh Péter—Zagyva Piroksa; Kardos Sándor—Major Erzsébet; Saió Balázs—Humicskó Mária.

**Bővül az öngyilkos betörő bűnlajstroma.** A közelmúltban a Károly Ferenc József ut 6. sz. ház padlásán tettenérték Szász István betörőt, aki az elfogatástól való félelmében öngyilkosságot követett el. A csendőrség és a rendőrség további nyomozást indított meg Szász István előéletének tisztázása iránt, amely számos újabb bűncselekményt állapított meg Szász István terhére. Kiderült ugyanis, hogy az egyik külsőségi telepen egy 230 kilós sertést hajtott el, egy másik helyről szerszámokat, továbbá egy kerékpárt lopott el. A nyomozás tovább folyik.

**Ujabb iskolabezárás.** A polgármester a tisztifőorvos javaslatára a római katolikus elemi fiúiskola III. B. osztályát 22-től 28-ig a fellépett kanyaró miatt bezárta.

**Balesetek.** Miski László napszamos a Magoss György tér 3. sz. ház udvarán dolgozott és munka közben egy magas bakról oly szerencsétlenül esett le, hogy a balbokaát összezúzta. Elek István napszamos a Széchenyi u. 46. szám alatti garázsban dolgozott egy teherautó kijávitásán, amelyet hévvel emeltek fel. A hévér megcsúszott és Elek a vállán, karján és oldalán zúzódásokat szenvedett. A sérülteket a mentők részesítették első segélybe, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

### Jó mentés.

**Nyomorult! Maga megcsókolta a leányomat. Hogyan vetemedhetett ilyesmire?**

**Pillanatnyi elmezavaromban, kérem.**

**A szovjet hadjárata a családi élet ellen.** Moszkvai jelentés szerint a családi élet ellen folytatott harc újabb fegyvereként a szovjetkormány a nagyobb városokban nyilvános konyhákat épített, amelyekben ételeket osztanak ki olyan munkások számára, akiknek élelmezéséről még nem gondoskodnak közkonyhák. Moszkvában kilenc, Leningrádban nyolc ilyen konyhát építettek. A Don-völgy iparvidék közkonyhái állítólag rövidesen 2.5 millió adagot fognak kiszolgáltatni. Ezzel egyidejűleg nagyobb lakóházakban főzőkonyha-üzemeket létesítenek, hogy a nőket végleg leszoktassák a házimunkáról.

**Eltolódott Mées László szavalóestje.** Az elmúlt héten jelezte, hogy az Uj-Vetés szavalóestet rendez 26-án Mées László közreműködésével. Most közölte az Uj-Vetéssel a papköltő, hogy mivel a csehek csak rövidlejtárú útlevelet adtak ki neki, kénytelen a 26-ára tervezett szavalóestjét május hónapra kitolni, amikor is egyenesen Debrecenbe és Nyíregyházára fog jönni.

**Meddig várjak hazám?**

Meddig várjak Hazám,  
hogy szülőfalumba  
egyszer visszatérjek  
és a szülőházam  
drága küszöbére  
csókjaimmal lépjek...?

Hát meddig várjon még  
őkölbe szorulva  
két acél karom?!  
Rabló gaz-bitangok  
költő térdet nem hajt  
tinektek sohasem!

Nem várok már tovább!  
Megyek az anyámhoz,  
az Isten szent nevében,  
ki örök álmaim  
alussza fenéges  
Kárpátok tövében!

Hadd zokogjak sirján  
s tenger könnyeim a  
szüemre hulljanak,  
hogy e szegény, kóbor  
rongy-éltem alkonyán  
bús dallá váljanak!

Utamat ne merje  
dítani senkiesem  
amerre én megyek;  
tollam majd látót önt:  
gyilkolni, ölni fog,  
mert gyáva nem leszek!

**Benyó József.**

— Benke Tibort a Gyóni Irodalmi Kör rendes tagjává választották. — Benke Tibor debreceni s. lelkesít, az országos nevű költőt és íróat a Gyóni Géza Irodalmi Kör legutóbbi közgyűlésén a Gyóni kultusz és a magyar irodalom terén szerzett értékes műkedvelésért rendes tagjává választotta. Benke Tibor egyébként személyesen ismerte a nagy költőt, akinek jóbarátja volt. A Gyóni Társaság elnöksége most értesítette a kitűnő debreceni költőt a rendes taggá váló választásáról.

— Előadás az öntözés kérdéséről. Április 23-án, szombaton délután hat órakor Trummer Árpád földmívelésügyi minisztériumi vizügyi főosztálytanácsos „Külföldi tapasztalatok és a magyar öntözések” címmel tart előadást a Déri Múzeum előadótermében. Az előadás tárgya a franciaországi öntözéseknél nyert tapasztalatok ismertetése s a magyar öntözésekre ezekből levonható tanulságok és következtetések. Az előadás a gazdasági eredmények ismertetését is hűségeen felöleli, ami által a gazdaközönség érdeklődésére is méltán tarthat számot. Annival is inkább, mivel az öntözés problémája főként a Hortobágy közlegelő részleges elárasztása kapcsán Debrecenben is ismételt tárgyalás anyagát képezte, a külföldi tapasztalatokat feltáró előadás a gazdaközönséget érdeklő legelső sorban s arra gazdolvasóink figyelmét ezután is felhívjuk. Az előadást vetített képek bemutatása kíséri. Belépés díjtalan.

— Meghalt 126 éves korában Csehország legöregebb embere. A csehországi Klacany faluból jelentik, hogy ott néhány nappal ezelőtt meghalt Adamso András, egy szegény földműves, aki 1806-ban született és 126 évet élt. A községi születési lajstromba tévedésből leányrak — Annának — írták be. Sohasem volt beteg és még a múlt évben is burgonyát szedett, husra, igaz, nem igen tett a falu öregének, aki egyúttal a falu szegénye is volt. — Csak az egészségével nem volt baj sohasem. Hetvenöt éves korában másodsorú nőült és ebből a házasságából fia született. Ez a fia azonban a háborúban elesett. Az öregember azóta burgonyaföldjéből és fia után járó állami nyugdíjából élt.

— Ma délután négy órakor fontos tárgysorozattal ülést tart a Debreceni Újságíró Egyesület. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy teljes számban jelenjenek meg az Újságíró Clubban.

**Közérdekű levelek**

**RENDŐRSZEMET KÉRNEK AZ EYMALOM UCCA KERESZTEZÉSÉHEZ.**

T. Szerkesztőség!

Azt hiszem az összes Péterfia uccai lakosok kívánságát hozom az illetékes hatóság elé, amikor arra kérem, hogy a Péterfia és az Eymalom ucca keresztezéséhez egy állandó rendőrszem állíttassék.

Kérésemet azzal indokolom, hogy ezen a részen az Uránia moztól a Margit-fürdőig nincsen őrszem. Ennek a következménye aztán, hogy a motorosok nyitott kipufogóval száguldanak végig és rendeznek versenyt úgy nappal, mint éjjel, nem véve figyelembe azt a sok ucca keresztezést, amik ezen a részen vannak. Eppen vasárnap délután történt egy ilyen rohanó motoroskerékpárossal és egy autóval szerencsétlenség. A motorost barátja szállította el, az autó is elment, de az egész karambolnál rendőr nem volt jelen.

Tovább menve, egyik kalapszalonn tulajdonosnőjének már négyszer feszítették le a falról a cégtábláját. Egy nő divatszalon tábláját szintén lefeszítették. Feljelentést is tett ismeretlen tettes ellen. Az éjjel ismét egy díszes üvegábrát feszítették le a falról, ami bizony érzékenyen érinti azt a szegény varrónőt.

Hazafelé menve többször megfigyeltem, este 10—11 óra között illuminált társaság az uccai gázlámpákat olgatták sorra.

És még sok más ilyen dolgok történnék egy nappal, mint éjjel, amik szerény véleményem szerint bizony szükségessé tennék kérésem teljesítését.

Egy Péterfia uccai lakos.

— A MANSZ. vasutas szakosztályának vígalmi bizottsága a MANSZ. helyiségében ülést tart a május 7-én rendezendő műsoros estély programjának összeállítására. Az estély programján felolvasás, tréfás jelenetek, táncszám szerepelnek. Az előkészítési munkáján a vígalmi bizottság vezetői Halmás Rezsőné urasszony Máv. főmérnök neje és Berényi Gabriella urleány odaadó lelkesedéssel fáradoznak.

— KIE-hírek: Menedélután a KIE-ben. Vasárnap délután 3 órakor a KIE-ben mesedélután lesz a jó gyermekek számára. A műsor szerepel Erzsike néni, Bendeguz bácsi rajzol, szavaltok, nótatanulás és más érdekességek. Gyerekek, vasárnap találkozzunk a KIE mesedélutánján. — Műsoros este a KIE-ben. Szombaton, 23-án, este 8 órai kezdettel a KIE helyiségében a tagok részére barátságos műsoros estélyt rendez az Önképzőkör. A műsoron Benke Tibor híres irredenta darabja „Kísért a fenyves” címen fog színtrekerülni. Több más szám, mint szavalt, ének van még műsoron. Belépődíj nincs. Műsor 30 fillér. — Ingyen vetítettképes előadás a KIE-ben. Bölkényi Dániel ny. igazgató a KIE Szabadegyetem keretében vetítettképes előadást tart pénteken, 22-ikén, este 7 órai kezdettel Máramarosról és az elszakított Felvidékről. Az előadás díjtalan és azon minden érdeklődőt szívesen lát a KIE. Kezdeté 7 órakor. — Dr. Danesházy Sándor vetítettképes előadását vasárnap este 8 órakor folytatja. Ez az előadás, bár befejező része lesz az elmúlt vasárnap tartott előadásnak, mégis különálló. Az előadás díjmentes és szívesen lát minden érdeklődőt a KIE. — A KIE népszerű tanulmányutjára Bécsbe, május 1-ig lehet jelentkezni. Költség 40 pengő, tartama május 14—8-ig.

**Gvászrovat**

Hóna Sándor  
**sírkőgyára**  
Deák Ferenc-u. 21.

— Ingyen osztogatják a bort a portugálok. A borkrízis enyhítésére a portugál kormány legutóbb olyan rendeletet adott ki, amely bizonyára érdeklő a magyar szőlősgazdákat is. A portugálok ugyanis úgy kívánják forgalomba hozni eladhatatlan boraikat, hogy kötelezték a szálloda-, vendéglő- és kávéháztulajdonosokat, hogy ebédhez és vacsorához minden vendégüknek ingyen adjanak három deciliter bort. A bor oly olcsó, hogy a vendéglősök számára nem jelent tulságos nagy áldozatot a rendelet betartása. A mezőgazdasági munkások bérébe is bevették a kötelező borszolgáltatást, amint az nálunk már sok esetben régóta szokásban volt.

— Bartos János egyévi börtönrre ítélték. A budapesti törvényszék csütörtökön hirdetett ítéletet Bartos János volt képviselő bűnügyében. A bíróság Bartost hatrendbeli csalás és ötrendbeli sikkasztás büntetvéért egyévi börtönrre és ötévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte. Bartos és az ügyész fellebbezett.

**Közgazdaság**

**A HORTOBÁGYON LEGELTETŐ GAZDAK FIGYELMÉBE!**

A Debreceni Gazdasági Egyesület ezután is értesíti a Hortobágy közlegelőn legeltető gazdaközönséget, hogy a hortobágyi cíframénekek mellett felállított fedezett állomásokon a kancák fedeztetése május 1-én kezdődik. Felhívja egyszerűs mind a kancatulajdonosok figyelmét, hogy a debreceni állami mén-telepen már befedezett s a Hortobágyra kihajtott, vagy ezután kihajtható kancák fedeztetési jegyeit legkésőbb április 25-ig az egyesület titkári hivatalába szolgáltatassák be.

**TERMÉNYTÖZSDE.**

A terménytözsden nem alakult ki egységesen az irányzat, mert míg a határidőüzletben a buza és a tengeri ára emelkedett, addig a készáru piacon a buza ára változatlan maradt, a rozs és a takarmánycikkék pedig tulnyomórészt veszteséget szenvedtek. A buza nál mintegy 15 filléres veszteség mutatkozott, amely a később megindult fedezővásárlások folytán teljesen megtérült, sőt a tegnapi zárathoz képest a buza ára mindkét terminusra 6 fillérrel emelkedett. A rozs májusra 18 fillér veszteséggel zárult. A tengeri irányzata javult és az ára 10 fillérrel emelkedett.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.85—13.60, 78 kg-os 13.00—13.70, 79 kg-os 13.15—13.90, 80 kg-os 13.25—14.00, felsőtiszai 77 kg-os 12.75—12.90, 78 kg-os 12.90—13.05, 79 kg-os 13.05—13.20, 80 kg-os 13.15—13.35. Tiszavideki különleges (80 kg.) 14.30—15.05. Rozs 15.05—15.20, tak. árpa I. 16.00—16.50, tak. árpa II. 15.25—15.50, sör-árpa 16.50—17.00, zab I. 20.25—21.50, zab II. 19.75—20.00, tiszai tengeri 16.75—16.90, korpa 13.80—14.00.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁRRA 2900 volt a felhajtás. Eladtak élőszuliban kilogrammonként könnyű sertést 74—78, közepes sertést 78—82, nehéz sertést 83—84, keresztezett sertést 85—88, kivételesen 90 fillérért. Az irányzat lanyha volt.

**CSIKÁGOI ZÁRLAT.**

Buza májusra 57 és egyketted (56), júliusra 60 és háromnyolcad (59 és háromnegyed), szeptemberre 62 és ötnyolcad (62 és egynyolcad). Tengeri májusra 32 és egyketted (32 és egynyolcad), júliusra 35 és háromnegyed (35 és egyketted), szeptemberre 38 (38 és egynyolcad). Zab májusra 23 (22 és hétnyolcad), júliusra 23 és háromnyolcad (23 és egynegyed), szeptemberre 24 (23 és háromnyolcad). Ross májusra 44 (44 és háromnegyed), júliusra 46 (46 és egyketted), szeptemberre 48 (48 és egynegyed). Az irányzat tartott.

**Prohászka és Társa**

tűzelési és építkezési  
anyagkereskedő cég Irodáját  
és kézi raktárát  
BETHLEN-U. 44 ALÁ HELYEZTE.

**SPORTHIREK**

**KELET VALOGATOTT KERET —BOCSKAI 6:0 (4:0).**

Kelet szövetségi kapitánya, Horváth Endre sok ügyel-bajjal készült a vasárnapi békéscsabai nagy csatára. A vidékiek sorozatos lemondása nehéz helyzetbe hozta a válogató szert. De a legnagyobb nehézséget a mai szenzációs eredmény hozta. Mert jöllehet az amatőrök kölcsönkapták ugyan Vinczét és Vargát kiegészítéskül a Boeckaitól, de ennek dacára az eredmény hatalmas meglepetés, mert az amatőrök mégis csak 11 neves professzionista játékosat győztek le hatalmas gólaránnyal. Felállítások a következők: Boeckai: Budai — Kutik, Keviczky — Palotás, Mór, Mertin — Markos, Remmer, Opat, Mátéffy, Hevesi. Amatőrök: Barta — Pálkás, Egri (DMTE) — Szöke (DTE), Vincze (Boeckai), Vincze II. (DTE) — Sámson, Köstner, Böör II., Varga (Boeckai), Nagy.

A Boeckai nehezen kezd és 10 percig hevesen ostromolja az amatőrök kapuját, de Barta és Pálkás szenzációsan védekeznek. Az ostrom után Vincze (Boeckai) remek irányításával Kelet csikós válogatottjai száguldozni kezdenek s Köstner a 16-ik percben remek gólt helyez el a Boeckai kapujába. Ezután megindul a gólsorozat s Varga egymásután két gólt rug, majd Sámson félpályáról elindulva mint a villám fut le s lövése védhetetlen.

A második féldőben mintha rá akarna duplázni a Boeckai, úgy kezd, de Köstner, mint a villám, faképnél hagyja a profikat és 5:0, majd Varga 16 egy szép gólt, 6:0. Sámson ismét szépen fut el, gólt is rug, de a bíró nem adja meg, pedig szabályos volt. Ezután a kapitány lerendeli a csapatot, mert szombaton hosszú utazás lesz és nem akarja játékosait túlfárasztani.

Az amatőrök teljes szívvel játszottak. Nem respektálták a profikat. Vincze a legszebb centerhalfjátékot produkálta. Irányított, fejtelt, passzolt, játéka élmény volt. Kelet védelme megbízhatóbb, mint Boeckai hasonló csapatrésze. Hátsora az említett Vinczén kívül is kitelt magáért, különösen Vincze II. A csatársorban Köstner a legjobb, de Sámson, Böör II. és Nagynak helyen van a szíve, a Boeckai Vargája jelenleg jobb, mint Mátéffy. Különösen gólképessége feltűnő.

A Boeckai csapata szépen játszott,

**ABC**

utasok részére.

**A:** Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú BRISTOL szállodában.

**B:** mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

**C:** Mivel ezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12—pengőért haphatja.

de puhán, már pedig a futballt gólról játszik. Telek nélkül nincsen irányítójuk, Vincze nélkül nincs energia a csapatban.

Kelet válogatott csapatát, igaz, hogy Vincze nem lesz ott, bizalommal lehet utnak ereszteni.

### KELET VALOGATOTT CSAPATÁNAK VÉGLEGES ÖSSZEÁLLÍTÁSA.

Barta DKASE — Pálinkás DVSC, Hevesi DKASE — Csémi NyKISE, Köszner DEAC, Bőőr II. DKASE, Nick MTSE, Nagy Textil, Tartalék: Vincze II. DTE, Solitszky P. MÁV.

A csapat szombaton délelőtt indul. Kierőjük lesz Ferenczi Károly elnök, Köllmann Ferenc társelnök, dr. Kupinszky Sándor alelnök és természetesen Horváth Endre alszövetségi kapitány.

### KETTŐS AMATŐRMÉRKŐZÉS VASÁRNAP DEBRECENBEN.

Az eddigi tervekkel ellentétben, vasárnap Debrecenben kettős amatőrmérkőzés kerül a DVSC pályán lejátszásra, Délután 3 órai kezdettel a DEAC—DKASE mérkőzés kerül lejátszásra, míg utána pontosan 5 órai kezdettel a DVSC—DTE ezüstlabdamérkőzés következik. A mérkőzések egész olcsó helyárral tekinthetők meg.

### KERÜLETI IFJUSÁGI ÉS SZENIOR ATLETIKAI VERSENY.

A Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete 1932. április 24-én d. u. 3 órai

kezdettel az egyetemi sporttelepen kerületi ifjúsági és szenior atlétikai előnyversenyt rendez az alábbi számokkal. **Ifjúsági számok:** 1. 200 m-es síkfutás. 2. 800 m-es síkfutás. 3. 100+200+300+400 m-es stafétafutás. 4. 200 m-es gátfutás. 5. Magasugrás. 6. Diszkoszvetés. **Szenior versenyszámok:** 7. 100 m-es síkfutás. 8. 400 m-es síkfutás. 9. 500 m-es síkfutás. 10. 400+200+200+800 m-es stafétafutás. 11. 200 m-es gátfutás. 12. Súlydobás. 13. Gerelyvetés. 14. Távolugrás. 15. Rudugrás.

A versenyszámok sorrendje: 7, 1, 1, 2, 7, 15, 1, 4, 2, 8, 15, 4, 11, 9, 6, 4, 11, 13, 3, 10. Díjazásul a győzteseknek

bronzérem, II. és III. helyezetteknek különböző sportkönyv.

### FELHÍVÁSOK.

Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy a ma esti szakosztályi ülésen 8 órakor megjelenni szíveskedjenek. — *Intéző.*

Ezennel felhívom a Vargakerti FC összes játékosainak figyelmét, hogy ma délután legkésőbb fél 4 óra a Széchy pályán felszereléssel együtt megjelenni szíveskedjenek. Továbbá értesítem Padlócz József és Szabó Gyula játékosokat, hogy pénteken este fél 8 óra a Bika sörcsarnokában fontos ügyben jelenjenek meg. *Intéző.*

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. — Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg utca 1. szám (Bika-bérbáz) tudhatók meg.

### Levelezés

Megértés.  
Levelezési rovatban —  
közöttelt hirdetés 1—10  
szóig 80 fillér. 285

Komoly asszony  
jeligére az adott helyen  
és időben vasárnap. 291

Kiesiml  
Nyugodj meg! Ott voltam.  
Vasárnapit köszönöm.  
Csókol M. 293

„Övök  
az élet” jeligére levelyan.  
298

### Alkalmazást nyer férti

Fűszerkereskedőegéd,  
gyakorlott felvétetik.  
Ullmann RT. Piac u. 69. 115

Elsőrangú  
női fodrászsegédet fölveszek.  
Tóth, Cegléd u. 11. szám. 289

Ügynök  
kifutót jutalékra felvesz.  
Turózeum, Sas 3. 296

### Alkalmazást nyer nő

Suiche  
deutsches Fräulein. —  
Fiacgasse 75., I. Stock.  
431-vv.A.

Kifutó leány  
nagyobb felvétetik Széchenyi u. 6. Emelet.  
Jelentkezés tízkor. 275

### Pénz

200—250 pengő  
biztosított kölcsön el-  
lenében napi 2 liter te-  
je tadok házhoz szállít-  
va. Közlebbi megtudható  
Kishegyesi ut 9. alatti  
trafikban. 210

### Ajánlat

Szemklinikai  
és szemorvosi receptekre  
25 százalék engedményt ad  
Lóbl látészertész.  
Piac u. 63. 1885-IV-23.

### Fix fizetést

leszállították. Én is leszállítottam a varrás díját:  
Gépendli 10 fillér, párna 40 fillér, férfiing 80 fillér,  
Ing-nadrág 1 pengő. Monogramozás, kézi és géphimzés  
olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5.  
192 — V. 17-ig

Cipőt,  
retikült, bőrkabátot bár milyen bőrtárgyat vil-  
lanyerőre berendezett festékszőrőgéppel bár-  
milyen színre ujjáfestem.  
Tóthfalussy, Cegléd-  
utca 7. 874 V.—20-ig

Előrajzolást  
legujabb mintáimról leszállított  
árban készítek. — Monogramozást,  
himzést, filét vállalak.  
Fazekasné, Szent Anna 6. sz.  
292-V-10-ig.

### Bútor

Ebédlőbútor  
modern berakásos kifogástalan  
állapotban 600 pengőért eladó.  
kei vezető fizetési feltételekkel.  
Megtérülhet 11—1 és 4—6 között  
Deák Ferenc utca 6. sz. Emelet. 278

Diófa  
pelituros uriszoba. —  
ugyanilyen vitrin és virágállványok  
ujak jutányosan eladók.  
Bethlen utca 48., asztalosműhely. 282

Jóforgalmu  
bodega berendezéssel olcsón  
Piac utca 89. sz. slatt átadó. 283

### Kiadó lakás egy szobás

1 vagy 2  
utcai szoba Piac u. 75. sz.  
alatt első emeleten kiadó.  
Lehetőleg iroda vagy orvosi  
rendelő céljára. 432-vv-A.

Egyszobás,  
fürdőszobás lakás parki-  
rozott csendes udvarban  
kiadó. Simonffy u. 52. 274

Egy  
szép utcai szoba, előszoba,  
spájszobák. — Bethlen 59. 289

Elegáns  
utcai bútorozott szoba kiadó.  
Szentanna 10., bérbáz. II. 2. 281

Kossuth 67.  
alatt utcai s udvari bútorozott  
szoba májusra kiadó. 300

### Kiadó lakás két szobás

Kétszobás  
lakás nagy kerttel és két szoba  
mellékhelyiségekkel kiadó.  
Szent Anna u. 36. sz. 193

Kétszobás  
modern fürdőszobás vil-  
lakás május elsejére kiadó  
kerthasználattal. Széchenyi ut 36. 121

Kétszobás  
udvari lakás, csendes udvarban  
május 1-re kiadó. Kölesei utcában,  
tisztá, új épület. Értekezni  
délután Szappanos u. 22. 270

Meszana utca  
12. alatt kétszobás lakás  
minden mellékhelyiséggel  
május 1-re kiadó. 227

Kétszobás  
utcai lakás május 1-ére kiadó.  
Bethlen u. 56. 288

Kossuth 67.  
alatt két szoba, előszoba,  
konyha, spájszobák májusra  
kiadó. 301

Utcai  
két szoba, előszoba, —  
konyha, spájszobák, fűskamara  
kiadó. Beresényi u. 36. 282

Két szoba,  
előszoba, mellékhelyiségekkel  
május 1-ére kiadó. Arany János u. 31. 294

### Kiadó lakás három szobás

Háromszobás  
fürdőszobás utcai lakás  
parki-rozott csendes udvarban  
kiadó. Simonffy u. 52. 273

II. emeleti  
3 utcai parkettes szoba,  
fürdőszobás, komfortos lakás  
minden mellékhelyiségekkel  
május 1-re kiadó. Verbóczy u. 14. 113 IV. 19—24.

Kiadó  
Kossuth u. 48. sz. alatt egy-  
háromszobás udvari lakás  
mellékhelyiségekkel. 361Avv.

Nagyon  
szép 3 szobás utcai lakás  
fürdőszoba, nagy konyha,  
spejzsal májusra kiadó. Barna 10. 279

### Hangszer

Pianino  
modern, kereszthurok eladó.  
Hermel, Csapó u. 12. sz. 287

Rövid  
zongora 150 pengőért sürgősen  
eladó. Lengyel, Csillag 88. 286

### Kereslet

IGÁS ÖKRÖT,  
jól betanított, fehér magyar,  
négy darabot, közepmagas,  
zömök, erős testű, jólábú,  
5 éves kerek azonnali megvételre.  
Az utolsó ár megjelölésével ajánlatokat  
kérek „Négy ökör” jeligére a  
kiadóba. 142vv.

Iratokat,  
selejtés könyveket, papír-  
hulladékokat veszek. Klein  
Ferenc, Jókai utca 1-b. 120

Üzlet, műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlethehelyiség  
azonnal kiadó, esetleg kétszobás,  
modern lakással is. Csapó 24. —  
Barna. 293

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

### Vegyés

Nád  
háromszáz kéve, 6 darab  
fenyő druzán eladó. Hajnal u.  
tizenegy. 297

### Ingóság eladás

Épületfa  
ajtók, ablakok, hidlásdeszkák  
bontásból olcsón eladók.  
Rákóczi ut 12. 198-A.

Számológép  
másológép, használt —  
férfi ruhák és más ingóságok  
eladók. Csak a délutáni órákban.  
Csapó u. 10. sz. udvarban. 239

Eladó  
egy nagy galambház. Pusi-u. 11. 277

Eladó  
egy nagy erős üstház vasúttal.  
Nap utca 3. 276

Tégla,  
többszáz ezer, új nagyméretű,  
I. osztályú, eladó jutányosan,  
tégla-nyárlépen átadva. Felvilágosítás:  
Egyetem, központi épület,  
üzemi-iroda, telefon 24.00. 122

Diófarönk  
bútorfának eladó. Érdeklődni  
Kossuth 67. 299

Ócska  
ajtók, ablakok, hidlásdeszkák,  
épületanyagok bontásból  
eladók. Rákóczi 12. 266

Eladó ház  
Szepességi u. 8. számú ház  
vendéglővel, 5 rendbeli lakással,  
évi tiszta jövedelme 1685 pengő.  
Ertekezni lehet Simonffy-  
utca 37. 269

Batthyányi utcán  
jövedelmező, nagyfrontú ház  
eladó. Bővebbet Hódy és  
Böszörményi ügyvédek  
irodájában, Széchenyi u. 1. sz. 290

Eladó ház  
Szepességi u. 8. számú ház  
vendéglővel, 5 rendbeli lakással,  
évi tiszta jövedelme 1685 pengő.  
Ertekezni lehet Simonffy-  
utca 37. 269

Batthyányi utcán  
jövedelmező, nagyfrontú ház  
eladó. Bővebbet Hódy és  
Böszörményi ügyvédek  
irodájában, Széchenyi u. 1. sz. 290

Eladó ház  
Szepességi u. 8. számú ház  
vendéglővel, 5 rendbeli lakással,  
évi tiszta jövedelme 1685 pengő.  
Ertekezni lehet Simonffy-  
utca 37. 269

Batthyányi utcán  
jövedelmező, nagyfrontú ház  
eladó. Bővebbet Hódy és  
Böszörményi ügyvédek  
irodájában, Széchenyi u. 1. sz. 290

### Eladó ház hely

Központi  
egyetem előtti téren sa-  
roktelek eladó. Értekezni:  
dr. Szabó, Első Takaré. 1677 IV-27

Eladó ház helyek  
Csigekert utca, Hősök síremlékénél,  
Tócsóskertben, Hőforrásnál.  
Ertekezni Kossuth u. 8., I. 5. ügyvédi irodában. 251

### Eladó föld

Eladó  
Köntöskertben 1200 öl fekete föld.  
Ertekezni Kossuth utca 48. sz. 360Avv

Eladó állatok  
Magyar kendermagos, tisztá —  
vérben kitenyészett tojó  
tenyésztőjásai darabonként  
20 fillérért, százon felüli  
vételnél 16 fillérért kaphatók.  
Ugyanott törzskönyvezett  
szülőkől származó yorkshirei  
tenyésztő-  
lacok kg-ként 1.20 pengőért  
eladók. Dr. Kupás Sándor,  
Dobozai városi bérbáz B. II. em. 9. 2h-vv.

IGÁS ÖKRÖT,  
jól betanított, fehér magyar,  
négy darabot, közepmagas,  
zömök, erős testű, jólábú,  
5 éves kerek azonnali megvételre.  
Az utolsó ár megjelölésével  
ajánlatokat kérek „Négy ökör”  
jeligére a kiadóba. 142vv.

Iratokat,  
selejtés könyveket, papír-  
hulladékokat veszek. Klein  
Ferenc, Jókai utca 1-b. 120

Üzlet, műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

Üzlet,  
műhely,  
raktárhelyiség  
Üzlethehelyiség szoba,  
konyhával kiadó Batthyányi 1. 119